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Ml hárman.
A „Debreozen“ számára irta:

Szuny ogh Barna.
ijn az á/omszővő megölöm az álmod! 
Én a képmutató lerántom a leplet! 
Pedig én szeretlek:
Mint a testimádó, muzsikás pogány ok.

Álomgyilkolásért 
És az igazságért
Te leszel a vádló, én leszek a vádlott. 
De ki lesz a védő?
Jaj, ki lesz a védő ?

„Esős alkonyatbán elmegyen Te hozzád 
Majd valami vén nő:
Egy bánatos asszony,
Aki összetöri gyilkos fia kobzát,
Holott álmaidat eltemeti szépen 
És mint a pókháló^, csillogó mesékben: 
Letelepszik melléd,
Megsimogat, megvéd;
Ráncos, fáradt kezét az öledbe hagyja 
S ezt suttogja végül:
„Én vagyok az anyja..

Magdas.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. ■ 

Irta: Krúdy Gyula.
Magának Magdus, akinek ma ezeket a 

sorokat Írom, még bábui megvannak és 
azokkal vígan játszani szokott. Kis szivem, 
én magát tán tegezhetném is bácsi létemre, 
neked Tündér Ilonáról szépeket meséltem 
tavaly ilvenkor az eperfa alatt, az idén a 
színművésznők felél faggatózol leveleidben, 
fcü önösen pedig a Kűri Klára kisasszony 
szépséges fotográfiáját óhajtanád 1 Mugdns 1 
Nékem úgy tetszik, hogy te az idén nem 
igen érdeklődnél Tündér Hona iránt az eperfa 
alatt, nagy lány lettél, Magdus, aki figye­
lemmel olvassa meg az „Egyetértés“-!, ami­
kor édesapád, az én jó urambátyám elszuny- 
pyadván, leejti kezéből a méhesbe a lapot... 
Es te, kis szivem, falusi udvarházatok osén- 
dessigében tizenhótesztondős mivoltodban 
elábrándozgatsz barna fejecskéddel a meg­
olvasott dolgok felett s a színművésznők — 
ó, e fényes csillagok a falusi kis leány áb­
ránd-világának egén — foglalkoztatják elméd 
és szived.

Magdus, én, a te komoly bácsid, nem 1 
igen akarok hinni a te nagylányságodban. j

Te még mindig libácska vagy, kis szi­

vem és ne haragudj meg rám, amikor ma 
az édesapád szigorú kék szemeivel kivallat 
egy bizonyos Bírta Pál nevű ifjú felől, aki 
mostaniba került haza a faluba Nyíregy­
házáról, ahol latin nyelvből és számtanból 
4 es számjegyet érdemelt ki a professzor 
urakiól. Kis szivem, én ezeket nem a te le­
veledből tudom, hanem a kisujjam súgta 
meg nekem. Te Birta úrról mindössze csak 
ennyit Írsz, hogy : ha emlékszik bátyám arra 
a barna, magas termetű ifjúra, aki tavaly 
nyáron liürégés lovagom volt a ribiszke- 
szedésnel mindig, most már hazajött ismét 
és nem kevésbé hűséges lovagom most is. 
Ő, dacára ellentéteseimnek, abbahagyja ta­
nulmányait és a színészi pályára óhajt lépni. 
Igen szépen szaval és most megpróbálkoz­
tam én is és Pali — Birta Pál a neve, ha 
emlékszik a bátyám — elragadtatásában 
nem tud hová lenni, A csacsi azt mondta, 
hogy ón mint nagy színésznő is lehetnék e 
hazaban .. .

Kis szivem; itt hirtelen meggondoltad 
magad. Mórt locsognál el mindent a te mér­
ges bácsidnak, amikor ő ezeket a dolgokat 
jóformán meg sem érti: Legalább is annyira 
semmiképpen sem érti, mint Bírta ur ? 1... 
Való, Magdus, hogy én nem igen értem eze­
ket a dolgokat, mert ón csak egy vén csacsi
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Kövezetvámok.
A „Debreczen“ számára irta: Dr. P.
Ennek a hazának minden száz 

derék polgára közül legaláb is hat­
van nem is ismeri ezt a fogalmat, 
30 valami ó- vagy középkori ravasz 
fondorlatos sarcra, adóra gondol, 
10-en pedig viselik súlyos terhét, 
csendes türelemmel, csak néha-néha 
nyögnek egyet, de ez a nyögés — 
nem hallatszik a mennyországba.

A kövezetvám — ha szabadon 
akarjuk meghatározni, azt kell mon­
danunk — nem más, mint törvényi­
leg megengedett sarc városok és 
törvényhatóságok részére, mellyel 
saját legfőbb fenntartójukat: az 
ipart s a kereskedelmet nyomorít­
hatják.

A törvény, mely erre őket fel­
jogosítja : az 18901. t.-c.: ut törvény. 
Maga a törvény ugyan szépen Írja 
ezt körül, sőt ha betüszerint betar­
tanák, még nem is volna oly elvi­
selhetetlen.

Törvény szerint a kövezetvámok 
kizárólag a kövezet használatáért 
ellenértékűi volna szedhető az áru­
forgalom utján és csakis az útépítés

költségeire, az ut fenntartására for­
díthatók. Ellenben nyílt titok az a 
Kárpátoktól Adriáig, hogy a kö­
vezetvámokból egyes törvényható­
ságok tekintélyes jövedelemre tesz­
nek szert.

Egyike ez azon számos bűnnek, 
mely hazánk gazdasági életét seny- 
veszti, sorvasztja. Józan ésszel nem 
lehet megérteni azt, hogy az ut hasz­
nálatáért, mely minden polgárnak 
külömbség nélkül szolgálatot tesz, 
csak egyoldalúan a kereskedelmi és 
ipari forgalom viselje a költségeit. 
És még hozzá mily egyenlőtlenül 1 
Minden városban más-más scala, 
más-más árucsoportositás, sőt szá­
mos városban ki- és beviteli vám 
áll fenn.

A gyakorlatban azonban a tör­
vény —m ig valahogyan elvben el­
fogadható — rendelkezése teljesen 
kifordul sarkaiból.

Nem csak, hogy azok után az 
áruk után is szedik az adót, melyek 
más — nem a vámos (kövezett) — 
utón vitetnek az ipartelepre, hanem 
szabályrendeletileg kimondják, hogy 
minden a vasúton érkező (és fel­
adott) áru után fizetendő. Ez az in­

tézkedés kizárja, hogy egyáltalán 
kérdésbe jöjjön az, vájjon vámos 
utón fog-e vitetni az áru vagy nem.

Közönségünk szépen tűrte — 
(mit nem tűr el?) — évek óta ezt s 
igy ez állandó gyakorlattá vált.

Pedig nem köteles vele. Éppen 
most küldöttek be hozzánk egy köz- 
igazgatási bírósági határozatot, mely 
kimondja egy konkrét esetben, hogy 
valamely ipartelepre a vámos ut 
érintése nélkül — annak saját ipar­
vágányán — szállított áruk után 
kövezeti vám nem szedhető. Ez a 
határozat 4477—1903. sz. a. kelt.

Ez nevezetes korrektivumát ké­
pezheti a lábra kapott törényellenes 
gyakorlatnak.

Egyébként örömmel halljuk, 
hogy a m. kir. kormány az úttör­
vény revízióját tervbe vette. Ma­
gunk részéről az ügy olyantén ren­
dezését találnók igazságosnak, hogy 
az utak építése teljesen állami ha­
táskörbe vétessék, minthogy az ut- 
ügy evidenter állami feladat.

A vámok pedig — mint a for­
galmat rendkívül akadályozó sar­
cok - mindenütt és mindenkorra 
eltörlendők.
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Egyház és iskola.
Egyhizkorületi közgyűlés. A tiszán­

túli református eg>házkerület e hó '20-án 
kezd1 meg több napra tervezett közgyűlését, 
melynek egyes tárgyait már előkészítették az 
illetékes bizottságok. A meghívókat most 
küldi szót a püspöki hivatal. A kerületi köz­
gyűlésnek szép mozzanata lesz, hogy meleg 
ünneplésben fogják részesíteni Kiss Áront, 
a kerület ősz püspökét azon alkalomból, 
hogy mint ismeretes a király Lipót-kereszttel 
kitüntette.

Egyháztareadaími összejövetelek.
Városunkban a külsőségek imaházaiban va­
sárnaponként délután nem voltak istentiszte­
letek, dacára annak, hogy a kertségi lakosok 
a délutáni órúkbán inkább tudnak időt sza­
kítani a lelki épülésre A főiskola tbeológus 
ifjúsága maga szántából segíteni akarván o 
helyzeten, önként vállalkozó ifjak által a 
Csapó- és Homokkert imaházaiban a mai 
naptól kezdve állandó vasárnap délutáni, 
úgynevezett egyháztársadalmi összejövetele­
ket tart, mely alkalmakkor külön imádkozó 
és prédikáló fiatal papnöveiulákek munkál­
kodnak a kerti lakosok lelki épülésén.

Az indemnitás meghosszabbítása.
Wekerle beszélt.

A képviseíóház ülése.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, november 9.
A koalíciós képviselőkhöz intézett fel­

szólításnak nem sok foganatja van. Kevesen 
jelennek meg tiz órakor, de az ülés kezdetét 
húzzák es fél tizenegyre mégis kezdenek 
gyülekezni a képviselők.

Núvny Lajos elnököl az ülésen.
Ilummersberg László jegyző felolvassa 

a múlt ütés jegyzéke nyvet.
A jegyzőkönyvet hite'csitik.
Wekerle Sándor miniszterelnök a ke­

reskedelmi miniszter neveken jelentéseket 
terjeszt be.

Az inditványkönyvbe Lengyel Zoltán

1907 november in

indítványt jegyzett be az önálló nemzeti 
banktól.

Az indítvány indokolására november 
23-át tűzik ki.

Az interpellációkra két órakor fognak 
áttérni.

Következnek az alkolmánybiztositékok- 
ról szóló törvényjavaslatok harmadszori olva­
sásban-

A javaslatokat elfogadják harmadszori 
olvasásban.

Következik az indemnitás felett való 
névszerinti szavazás.

Elnök jelenti, hogy a szavazást a V 
betű kezdi. Az ülést öt percre felfüggesztik.

Szünet után megkezdik a névszerinti 
szavazást.

Amikor Josipoviob miniszter a javaslat 
mellett szavazott, a horvátok zajosan abeu- 

' goltak. A koalíció viszont tüntetőén éljenezte 
a horvát minisztert.

I A szavazás eredménye az, hogy igen­
nel szavazott 142 képviselő, nemmel 30. Az 
indemnitást tehat általánosságban elfogadták.

Következik a részletes tárgyalás.
Ugrón indítványa.

Ugrón Gábor: Nagyon fontos javasla­
tok elintézése vár a Hazra. Fenyeget az a 

; veszély, hogy elhúzzák a tárgyalási és a 
négy hónapi indemnitás ellenére is ex-lexbe 
kcigetik az országot. Indítványozom tehát, 
hogy a javaslat tartalmát négy hónapról hat 
hónapra kiterjesszék. (Helyeslés.)

Lengyel Zoltán nem helyeselheti ezt a 
módosítást. A kormánynak tisztában kell 
lenni azzal, hogy mennyi időre kéri az in- 
demnitást. Eshetőségekkel az indítványt in­
dokolni nem lehet. Ennél talán jobb volna, 
ha egész esztendőre kérnének felhatal­
mazást.

Beszéljünk a tényekről. Hány főnyi el­
lenzék van itt? Itt van 39 horvát. Ettől 
ijednek meg a képviselő urak ? Vagy a nem­
zetiségi csoporttól? Tőlünk pedig, pártokon 
kívül állóktól nem kell felni. Hisz mi éppen 
azért nem obstruálunk, mert nem akarunk 
nemzetiségi vellenásokat erősíteni. Pedig, ha 
nemzeti obstrukciót vezetnénk, ez ellen 
aligha tiltakozhatnának az urak, akik a mi 
nemzeti obstiukciónknak köszönhetik lé­
tüket.

Nyugodtak lehelnek az urak, hogy 
nem lesznek megobstruálva a most követ­
kező javaslatok. De azt hiszem, hogy a hí r- 
vát mumus mögött a létszámemelés van. Ezt 
a kérdést kell tisztázni. Arra kér feleletet,

0 E BBEUZEN

hogy a hat hónap alatt nem nyujt-e bj ja_ 
vaslatot a kormány a katonai létszám eme­
lésére. Egyébként pedig az eredeti javaslat 
elfogadását kéri.

Lorkovics Iván : Visoki sabo.ve!
Endrey Gyula: Osoje to: (Óriási de­

rültség.)
Lorkovics Iván horvátul tiltakozik a 

módosítás ellen.
Xlád Aurél képtelennek tartja, hogy a 

címnél az érdemben mar megszavazott ja­
vaslatot lényegében megváltoztassák. Ilyen­
formán a már megszavazott általános elvvel 
homlokegyenest ellenkező részleteket lehet 
megszavaztatni, (Nagy zaj.) Indokoltnak sem 
tartja, mert ahogy most kezelik a házszabá­
lyokat, el tudnak bánni százötven főnyi el­
lenzékkel is.

Elnök: Tessék az indemnitásról be­
szélni, mert szigorúan alkalmazom a ház­
szabályokat.

Vlád Aurél: Magyar ellenzéktől sem 
kell félniük, mikor ott a házszabályt . . .

Elnök ismételtellen figyelmezteti, hogy 
maradjon a tárgynál, mert megvonja tőle 
a szót

Vlád Aurél kijelenti, hogy nem fogadja 
el a módosítást.

Surmin György horvátul beszél a mó­
dosítás ellen.

Wekerle beszéde.
Wekerle S indor miniszterelnök azt 

hiszi, hogy az újabb felszólalások nem argu­
mentumokat fognak felhozni, Lengyel Zol­
tánnal szemben kijelenti, hogy a kormány 
már a nyáron fog alkozott azzal az ideával, 
hogy hat hónapra kér indemnitást. Nyolc 
hónapi indemnitásról nincs szó.

Lengyel Zoli ári: Berendezkedésről be­
széltem.

Wekerle Sándor : Berendezkedni beren­
dezkedünk hosszabb időre is. A matematikát 
pedig nem lehet kiforgatni. A kérdés lényege 
pedig az, hogy az ügyek vitelére felhatalma­
zást kérjünk.

Egyébként pedig elérkezettnek tartjuk 
azt ez időt, hogy minden eshetőséggel szá­
moljunk. Itt már nemcsak szóbeli, hanem 
technikai obstrukcióról is szó van.

I Megnyugtatja Lengyel Zoltánt, hogy az 
indemnitás idejét nem fogják meglepető.-ekre 

1 felhasználni. És 1908 ban nem lesz szó lét- 
, Bzámemelésről. H* tehát csak ez tartja visz- 

szB, bátran megszavazhatja a hathónapos 
. indemnitást.
j Azon bizalom hiánynál fogva, amellyel

vagyok. Es legfeljebb csak annyiban mél­
tányolom Bírta urat, hogy most nyár jötté­
vel süt libben szállnak el a gondolataim hoz­
zátok az eperfa alá és téged is, kis bogár, 
mindig latiak friss karton ruhácskádban ma­
gam előtt, amióta tudom, hogy színésznő 
szeretnél lenni. Primadonna, Magdus ugy-e ? 
És Bírta Pál mint hősszerelmes szomorún 
szavalna, nemde kis leányom ?

Hát hogy ón mostanában mindig látlak 
téged, természetesen sokat gondolkozom is 
rólad. Mert nem mindig kell szerelmesnek 
lenni ahhoz az embernek — különösen nem 
az ilyen magamfajta aggoknak — hogy egy 
kis lányról huzamosabb ideig gondolkozzunk. 
Te ezt eddig nem tudtad Magdus, mert a 
fi áj Iá jn téged ilyenekre nem tarrit, hímem 
éppen ellenkezőleg, a maga boglyas fejével 
sokkul ábrándosabb még ná?adnal is Betti 
kisasszony.

Az édesapád sem szerelmes beléd Mag­
dus és én tudom, hogy 6 is mindig felőled 
gondolkozik és sokszor csak telteti az alvást 
a méhesben, mert félszemmel téged nézeget, 
benned gyönyörködik, amint te kézimunka- 
kosai nddul a virágos ágyak között üldögélsz. 
Nem szép ugyan tőlem, hogy az édesapádat 
Így elárulom, de veled, kis liöám, meg kell 
mostanában alaposan értetni azt, hogy nem

mindenki szerelmes beléd. Legfeljebb csak 
Bírta ur, akit, hogy jövőre kicsapnak a 
nyiregyt ázi gimnáziumból a tanar urak, azt 
nekem a kisujjam sugdossa.

Mert en ezt a Bírta urat másképpen 
látom, mint te, galambom. Ez a hórihorgas 
kamasz, a ki most otthon vakációzik, a 
te kis szivedben felköltötte az érdeklődést 
ama különös óhajtásaira, ami a színi pályára 
vezér. Iné öt, Jól van. Legyen ő színész, 
mert Petőfi is színész vala. Azonban mond 
meg a lovagodnak kis Magda, hogy Petőfi 
nem azért ment, a színészi pályára, mert 
megbukott, a latin nyelvből és a mennyiség­
tanból, hanem a; éri, mert ő Petőfi volt és 
neki mindent meg keli bocsátanunk.

A hórihorgas kamasszal, kis Magdám, 
nem foglalkoznék soha, csak éppen ma, mert 
néha Írok levelet. És valamit a lelkedre aka­
rok kötni.

Tavaly az epei fa alatt sokszor elbeszél­
gettünk a nyári alkonyaton. Az idén nem 
fogunk elbesz lgetni, mert ón nem mehetek 
hozzá'ok. Sok-sok dolgom van, amiről nem 
is jó beszélni az olyan kis lánynak, amilyen 
még te is vagy. Hat azért Írok néha kis bo 
gár, arról, akiről tavaly sokszor elbeszélget­
tünk, a te jó édes anyádról. Te, Magdus, 
akkor még jó kis leány voltál és Bírta ur

sem akart a színi pályára lépni, mert ha 
jól emlékszem, tavaly nem bukott meg a la­
tin nyelvből, sem egyéb tudományból.

Az idén már talán nem is tudnál olyan 
szomorúan magad elé nézni gyermeksze­
meddel, mint tavaly ilyenkor. A színész- 
hölgyeknek nem illik a felfordított gyümölcs- 
kosárrá ülni és azt a nagy lenhaju babát 
ölelgetni, aki már akkor is megvolt, amikor 
még az édes anyád is megvolt és a baba, ha 
gondolkozni' tudna, nyilván, jobban emlé­
kezne arra a jó asszonyra, mint te emlékezel. 
Mert a baba már ak,kor is nagy volt, te pe­
dig kicsiny voltál. És azért ölelgetted te a 
karjaidba a bubát, amikor róla beszélgetünk 
és engem kérdezgettél felőle, aki téged nagyon 
szeretett.

A te édesapád 6 róla sohasem fog ne­
ked beszélni a törekvő könnyei mián. En 
ellenien, a húgomra tudok emlékezni anél­
kül, hogy be kellene szaladni a szobába; 
különösen pedig levélben tudok róla be­
szólni. És mert felőled mihamar csakugyan el 
kell hinnem, hogy nagy leány vagy, azért 
elmondom neked a te kismamád történetét.

Ő is volt valamikor olyan kis leány, 
mint te, Magdus és ba jól látom, abban a 
korban, a tizenhetedik nyáron épen olyan 
volt, amilyen vagy te most. Csak tán kissé
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a Ház némely tagjai iránt viseltetik, kéri a 
javaslat elfogadását. (Helyeslés.)

Lengyel Zoltán magyaré za félreértett 
szavait.

Lukinics Ödön horvátul beszél a javas­
lat ellen.

Supiló Ferenc kijelenti, hogy az in- 
demnitás meghosszabbitasa ellen fog szavazni 
Egyben tudomására adja a Háznak, hogy 
amennyiben a szólásszabadság ellen rendsza­
bályokat alkalma'nának, az ellen határozottan 
tiltakozni fognak.

Hoitsy Pál előadó azzal a rnegokolással, 
hogy az indemnitás nem jogkiterjesztés’ 
hanem jogmegszoritás, kéri a módosítást el­
fogadni.

Elnök jelenti, hogy 20 aláírással ellátott 
beadványt adtak át az elnökségnek, melyben 
névszerinti szavazást s a szavazás másnapra 
halasztását kéri.

Ugrón Gábor azt mondja, hogy a név­
szerinti szavazást és a szavazás másnapra 
valóihalasztáeát külön kell kérni. S ha most 
az elnök előterjesztését elfogadják, az csak 
annak a jele, hogy ők türelmesek.

Lukinics Ödön akar, ezután horvátul a 
házszabályokhoz szólni. (Óriási zaj. Magya­
rul 1 Elnök csönge1 * * * * 6 * * * * 11.)

Elnök kijelenti, hogy álláspontjától nem 
tér el. Nem enged horvátul hozzászólni a 
házszabályokhoz.

Grabovác is horvátul akar beszélni.
Elnök: Nem értem a képviselő urat. 

Tessék leülni. (Helyes. Éljen.) Ezután reflek­
tál Ugrón szavaira s kijelenti, hogy jövőben 
Ugrón felfogása szerint fogják alkalmazni a 
házszabályt.

Lengyel Zoltán a házszabályoknak ilyen 
értelmezése ellen tiltakozik.

Sághy Gyula: Nem akar belemenni az 
elnöknek azon magyarázatába, hogy távolle­
vők is kérhessenek névszerinti szavazást.

Múzsa Gyula (A horvátokhoz.): Ugye 
Nem tudjátok miről van szó? (Derültség.)

Elnök: Sághy szavaira reflektálva kije­
lenti, hogy a szavazást ezúttal a hétfői ülésre 
halasztják s ezzel folytatják a részletes tár­
gyalást.

Vármegyei választások.
A nádudvari és nán&si választás.

— november 9.
A vármegyei bizottsági tagok 

választásáról még mindig nem ér­
keztek hivatalos jelentések a vár- 
megyeházára, miután a szavazatok 
összeszámiálása s igy az eredmény 
kihirdetése nagyobb időt vett igénybe.

Lapunkhoz a következő helyek­
ről érkeztek tudósítások a választá­
sokról :

i Nádudvaron rendben és szabá­
lyosan folytak le a választások és 
megyei bizottsági tagoknak meg­
választották Nagy Albert, Boldizsár 
Zsigmond, Papp Sándor főjegyzőt 

Veres Gézát. Mindannyian aes
függetlenségi és 48 as párt jelöltjei 
voltak.

Városháza és vármegye,
Pótmütanrendőri bejárás. A keres­

kedelemügyi miniszter elrendelte, hogy a 
sámsoni vasútnál pótmütanrendőri bejárást 
foganatosítson a város. A pótmütanrendőri 
bejárás november 15-én lesz.

Hajdúnánáson több meglepetést 
hozott a választás.

Megválasztattak a következők : 
Az I. kerületben dr. Berencsy Já­
nos ügyvéd és Sebestyén Miklós 
rendőrkapitány, a II. kerületben 
Mirkó Sándor és Vitéz József, a 
III. kerületben Vad Imre, Draveczki 
András és Pénzes László, a IV. ke­
rületben Pénzes László, Pénzes 
Miklós és dr. Csohány András és 
az V. kerületben Radó József és 
Ötvös Mihály.

A hajdúnánási választások ellen, 
úgy halljuk, több felebbezést adnak 
be az alispánhoz, mint az igazoló 
választmány elnökéhez.

A többi választásokról még 
nincs értesülésünk.

Uj gazdasági ismétlő-iskola.

barnább. Ábrándos, csöndes, nesztelen, mint 
az elrejtett erdei virág, aki felnő szépre és 
illatosra százados fák alatt észrevétlenül, untig 
arra jön egy vándor és megsimogatja a kis 
virágot és delejes hatású szavakkal sugdos a 
kelyhébe.

A te kismamád hallgatott ama szép sza­
vakra és elment a dicsőség után, a festett
világba, színésznő lett, kis szivem és aztán 
nagyon sokat szenvedett.

Mert elhagyott ős szomorú élete volt
neki; mert elhagyta az is, akinek a karján
6 elindult, — amikor elhagyta a szülei
házul. Egy gonosz, rósz ember volt az, — 
Magdus és ón most mondhatom neked, 
— hogy a te kismamád akkoriban igen so­
kat sirt.

Mert a dicsőséget sem találta meg.
Kiábrándulva, betegen szomorúan élde­

gélt a te kismamád ős esténkint kedvet- 
enül lépett a színpadra, ha a kortina fel- 

lebbent.
Már úgy volt, hogy meghal a te kis­

mamád, amikor találkozott egy édes, áldott 
Jó emberrel, a te édesapáddal. S elhagyván
11 színpadot és sokáig boldogan ólt a te édes­
apád oldalén.

Kis lányom, a te öreg bátyád szeretet- 
teljes üdvözlését küldi neked.

A közgyűlés tárgyai.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

november 10.
(Saját tudósitónktól.) A jog- és pénz­

ügyi bizottság tegnap délután tartotta foly­
tatólagos ülését, hogy a közgyűlés tagjait 
előkészítse.

Legfontosabb tárgya az ülésnek a má­
sodik gazdasági ismétlő-iskola felállításának 
ügye volt. A földmivelésügyi miniszter 
ugyanis leiratot intézett a városhoz, amely­
ben tudomására hozza a városnak, hogy haj­
landó a második gazdasági ismétlő-iskolát 
felállítani Debrecenben.

A jog- és pénzügyi bizottság méltá­
nyolta azokat az előnyöket, amelyeket a 
gazdasági iskolák nyújtanak kultiválás és 
gazdasági szempontból s pártfogásába vette 
az ügyet.

De kimutatta a bizottság a sport iráni 
való szeretőiét is, amikor is a főiskolai ifjú­
ság izmosán fejlődő sport-egyletét támoga­
tásban részesítette.

Az ülésről az alábbi tudósításban szá­
molunk bo-

Jeb voltak Vecsey Imre főjegyző el­
nöklett iitt Kovács József polgármester,

Aczél Géza főmérnök, Varga Károly tb. ta­
nácsnok, Juhász Ignác, Komlóssy Arthur, 
Tüdős János dr., Beregi Nagy Sándor, Már­
ton Imre bizottsági tagok.

A gazdasági ismétlő-iskola igazgatója 
500 korona póthitelt kér amiatt, bogy a 
szükségleteket az előirányzat nem fedezi. Hi­
vatkozik az igazgató arra, hogy az általános 
drágaság felverte a napszám árát is. Az elő­
adó javaslatára elhatározta a jog- és pénz­
ügyi bizottság, hogy a kényszerhelyzetre való 
tekintettel a póthitelt megszavazza, de csak 
azon összeg erejéig, melyet a bevételi több­
letből nem lehet fedezni.

Ezután néhány házvételi ügy tárgyalá­
sához kezdett a bizottság.

Komlóssy Arthur ellenzi a folytonos 
ingatlan vételeket, mivel a város szabályo­
zási tervet még nem hagyták jóvá.

Tüdős János dr. előtteszólóval szemben 
azt állítja, hogy sok alkalmas vételt elmu­
lasztott már a város. Javasolja, hogy a 
Gólya-utca 2. számú házas telket vegyék 
meg, mivel városrendezés céljából szükség 
van rá s a tulajdonosok, Kolláth Mihály és 
neje most 17 ezer koronáért hajlandók oda­
adni.

Az ajánlatot a szakbecsü eszközlése vé­
gett kiadta a bizottság a mérnöki hiva­
talnak.

A többi házvótel ajánlatot a bizottság 
elutasította.

A földmivelésügyi miniszter arról érte­
sítette a várost, hogy hajlandó a második 
gazdasági ismétlő iskolát felállítani Debre­
cenben, ha a város telket és némi hozzá­
járulást biztosit. A városi iskolaszék azt ja­
vasolja, hogy az uj iskola a Hadházi-ut bal­
oldalán, a sorompón kívül, a Nagyerdő keleti 
részén állíttassák fel. Az iskolaszék a má­
sodsorban ajánlott területet, a hatvan-utcai 
tilalmasnak a városi szegényház előtti részét 
nem tartotta alkalmasnak.

Tüdős János kérdi, hogy a gazdasági 
ismétlő iskolának van-o haszna a gazdasági 
nevelés terén.

Vargha Károly előadja, hogy az inté­
zet vizsgáján a tanfelügyelővel együtt részt 
vett s az iskola oly népes, hogy még kettőre 
volna szükség. A városnak mintegy százezer 
koronájába kerülne az uj iskola, amelynek 
tanítóit az állam fizetné.

A bizottság végül hosszas eszmecsere 
után elhatározta, hogy a szegényház melletti 
területet ajánlja az iskola céljaira.

Egyéb hozzájárulásokra vonatkozólag az 
állam vállalkoznék a közismereti tárgyak 
tanítási dijainak fizetésére és az iskola ad­
minisztrációjára. A közismereti tárgyak tandí­
jaival a városnak 3200 koronája szabadulna 
fel, amelyet kamatnak véve a felállítás költ­
ségeire kölcsönt vehetne fel a város.

A bizottság kimondta, hogy a tárgya­
lás megindítására felhívja a városi tanácsot.

P. Nagy Jenő és társai azért folyamod­
nak, hogy a tiszti biztosítékot töröljék el a 
pénzkezelő tisztviselőknél.

A bizottság kiadja az ügyet a szervező 
bizottságnak javaslattétel végett.

Az Akadémiai Athlétikai Klub azért 
folyamodott a városhoz, hogy a december 
1-én tartandó főiskolai baj nők verseny re 150 
korona segélyt kér és egy vándordijat, mely 
Debrecen város nevét viselné.

A bizottság 100 koronát javasol adni a 
verseny céljaira és 100 koronát egy vándor­
díjra.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése ezzel 
véget ért.

Egyesület.
Kereskedők gyűlésé. Az OMKE ma 

vasárnap délelőtt 10 és fél órakor a Keres­
kedelmi Csarnokban választmányi ülést tart.

Saját készitményü szép és tartós cipők csakis

IE és ELEJE
Plao-utoa 28. szám alatti (Főtőzsdo mellett)
cipő-üzletében szerezhetők bt'. 
S aj át műliel y ft n kben készül t 
megrendelések pontosan eszközöltetnek.

; ; •;
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Az erőtakarmány gyár 
válsága.

Nem számolnak fel.
A törvényszék elutasította a 

határozatot.
— november 10.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
gazdasági világában ismeretes az a 
válság, melybe pár hónappal ezelőtt 
egy nem is oly rég ttiakult gyár, a 
debreceni erőtakarmány gyár rész­
vénytársaság jutóit. ,

A rósz üzletmeneteiből kifolyó­
lag a részvénytársaság 44 000 ko­
rona veszteséget szenvedett, amely 
természetesen erősen megrendítette 
a részvénytársaság alapjait.

Ez a 'súlyos körülmény a rész­
vényesek körében is nagy izgatott­
ságot és erős forongást kelteit és a 
részvénytársaság egy, szeptember 
hónapban tartott közgyűlés elhatá­
rozta a felszámolást.

A dolog azonban nein ment 
olyan simán. A felszámolást ki­
mondó közgyűlési határozatot a 
részvényesek egy része megiámadtat 
már csak azért is, mert a határoza, 1 
meghozatala nem volt minden te­
kintetben korrekt.

llyformán, minthogy a felszá­
moló 'határozatot megtámadták, a 
debreceni törvényszék is foglalko­
zott az üggyel és nem hagyta jóvá 
a felszámolási határozatot.

a mentőket, kik beszállították a 
közkórházija, hol ápolás alá vettek, 
mert eleinte azt hitték, hogy epilep­
tikus rohamokban szenved. UsaK 
később derült ki, hogy a szeren­
csétlen elmezavarral küzd. Ugyanis 
mikor az egyik rendőrtisztviselő a 
közkórházban kiakarta hallgatni, 
folyton ezt hangoztatta:

— Dobos az én fiam! — Aztán 
pedig elmondott egy lehetetlen 
rablótámadást. Az állította, hogy ot 
késő este a Hunyady-utcan valaki 
megtámadta, folytogatm kezdte es 
teljesen kirabolta. Később meg is 
nevezte támadóját.

A rendőrség eleinte hitelt adott 
a beteg asszony szavainak és nyo­
mozást indított. Közben ^ azonban 
rájöttek, hogy az őrült nő támadó­
jául azon rokonát nevezte meg,_ aki 
éppen idekisérte Debrecenbe gyógy­
kezelés végett. Természetesen szem­
besítették vele, ekkor meg kijelen­
tette, hogy egyáltalán nem ismeri, 
sohasem látta.

így állván a dolog a rendőrség 
beszüntette a nyomozást, az elme­
beteg nőt a közkórház elmeosztalyan 
helyezték el.

presbitérium múltkori határozatából 
kifolyólag.

Ebben az átiratban arra kéri az 
egyház a várost, hogy az ev. ref. 
temetőkben épitessen halottas há­
zakat.

Nagy mizériákat akar a refor­
mátus egyház ezáltal megszüntetni. 
Azt akarja ugyanis, hogy a messze 
külsőségeken és kertsógeken történt 
halálozásoknál a holtestet szállítsák 
a legközelebbi temető halottas há­
zába, itt állítsák tel a ravatalt és 
innen temessék el. Ily formán nem 
kell a lelkésznek és az éneklő ta- 
nitókópeszdószeknek ki menniök a 
temetéseknél több kilométernyire, 
ami különösen tólviz idején erősen 
veszélyezteti egészségüket.

A tanács minden valószínűség 
szerint feltétlenül hozzájárul a ha­
lottas házak felépítéséhez és a te­
metőkben jövő tavaszon már fel 
lesznek állítva a halálnak e ravatal 
termei.

Sport.
Haj tó vadásza tok. A debreceni vadá­

szok haj tóvadászatot tart mák november 
17 én n Nagyerdőben őzbakra, nyulra és 
facánkaknsra. Találkozás a külső csőszháznál.
A hajtás kezdete reggel 7 órakor lesz. — 
Vadászatok lesznek még december 22 én a 
Savósgu'on. Lőhető fácánlyukon kívül min­
den más vad. Találkozás a csőszháznál, a 
hajtás kezdete reggel 8 órakor. A házszabá­
lyok, az uj házszabályok elkészité-éig érvény­
ben maradnak, azonban a lődij azért öt 
korona, fácánért egy koronában lett meg­
állapítva.

Örült nő az utcán.
Vízió egy rablótámadásról.

Az örült nő vallomása.
— november 10.

(Saját tudósítónktól.) Pénteken a 
késő délutáni órákban érkezett Deb­
recenbe Eperjesről Spisák György né 
eperjesi lakos, kit egyik rokona 
azért hozott Debrecenbe, hogy sú­
lyos idegbaját itt gyógyitassa. A 
szerencsétlen asszony súlyos ideg­
bajban szenvedett. Amint az állo­
másról befele jöttek, szörnyű be­
tegsége ismét meglepte és őrjön- 
gi-ni kezdett, majd pedig kimerülve 
ájul tan rogyott a földre.

Kihívták az elalólt asszonyhoz

A kis szökevény.
Tizenkét éves tolvaj.

— november 10.
(Saját tudósítónktól.) Egy bűnös útra 

tévedt fiatal leánygyermek esete foglalkoz­
tatta tegnap a debreceni rendőrséget. Az 
alig 12 éves gyermek, ki pláne a gyöngó- 
debb nemhez tartozik — lopott.

Sátán Vilmának hívják a tolvaj gyer­
meket. Négy éves korában apátián, anyátlan 
árva lett. Hiányzott mellőle a szülő, ki a 
szeretet melegével taniiotta, nevelte volna.
A szerencsétlen gyermek már négy-öt éves 
korában megtanulta mi az éhség és nyomor. 
Nem is csoda, ha ily körülmények között 
kisarjadzott lélek nem volt kellően felvér­
tezve a bűn ellen és tegnap éppen joltevójet
lopta meg. . x . ,

Ugyanis az árva gyermeket ot éves ko­
rában magahoz vette D ívid Nandorné Hat­
van-utca 33. szám alatti lakos és neveltette. 
De bizony a gyermek nem sok hálát tanú­
sított jóltevője iránt s tegnapelőtt is hat 
forintot ellopott nevelőanyjától. Minthogy 
ilyesmi már megelőzőleg is történt, Dávid 
Núndorné, hogy megrótt öntse a gyermeket 
és ezált d a jó útra terelje, rendőrt hivatott 
és felvitette a rendőrség bünügyosztályára.

A megszeppent gyermek azonban gon­
dolt eyyet s mig nevelőanyja az ügyeletes 
biztosnál jelentest tett, egy önzetlen pilla­
nat,!, an megszökött a rendőrség épületéből es 
azóta nyoma veszett. Kerestek mindenfelé, 
de nem ta'álták. A bűnös kis szökevény el­
bujdosott, Most országos körözteiésót rendel­
ték el.

Halottasházak a temetőben.
Aztev. ref egyház kezdeményezése.

— november 10.

(Saját tudósítónktól.) Igen érde­
kes átiratot intézett a városi tanács­
hoz az ev. ref. egyház elnöksége a

A Magyar Irodalmi Társulat
Csokonai ünnepélye.
A 47-lk emlékünnep.

— november 10.
(Saját tudósítónktól.) A főiskola egyik 

legrégibb, legtevékenyebb egyesülete, a M. I. 
T. évenként szokásos Csokonai ünnepélyét ez 
évben is megtartja, azonban sokkal nagyobb 
keretek között, mint amilyenben az eddigiek 
lefolytak. _ _ , , ,,

S ez ünnepély a M. I. T. rendezésében 
ezúttal már a 47 ik, mióta Debrecen népe és 
ifjúsága a Csokonai kultusz szolgálatába sze­
gődött.

Az ünnepély műsorát a rendezőség nagy 
gonddal és művészi színvonalon álló számok­
ból válogatta össze.

A M. I. T. ez ünnepélyre a következő 
meghívót bocsátotta ki:

A Főiskolai Magyar Irodalmi Társulat 
1907. november 17. délután 5 órakor tudja a 
főiskola dísztermében XLVII. Csokonai ünne 
pélyét. ... .

A november 17-iki Csokonai ünnepély 
két aktusa. A z első része a délelőtt fél 11 
órakor a Csokonai szobor előtt fog lefolyni a 
következő műsorral: 1, Az ifjúság énekel. 
Kürthy Károly hittanhallgató szavai. 3. re- 
leskey Sándor hi tanhallgató, a M. I. T. tit­
kára beszéd kíséretében a szobrot megkoszo­
rúzza. 4. Az ifjúság énekel.

A délutáni főbb rész díszes műsora pedig 
a következő; . WI

1. A reményhez. Férfikarra átírta Macsai 
. Sándor, előadjai a Főiskolai Énekkar. 2. A 
I tihanyi eohóhoz. Irta Csokonai Vitéz Mihály, 
I szavalja H. Nagy Jenő jogh. 3 Palágyi Lusz- 
1 tig: Éjjel az Adrián. (Románc) Énekli Bér- 

ozy Gdbrika urleany. Zongorán kisen rapp 
Géza hittanhallgató. 4. Emlékbeszódet mon 
Venetiáner Sándor hittanhallgat í, a M. 1. L 
elnöke. 5. A tihanyi echóboz. Férfikarra 
átírta Mácsai Sándor, előadja a kőiskola 
Énekkar. 6. Csokonai kárhoztataea. Irta ««- 
vay Gyula, szavalja Bórezy En ő ur, ® v r- 
színház tagja. 7. Chopin: Adieu 10*°D? ' 
Zongorán előadja Haisányi Jolánka urle y 
8. Költeményeiből felolvas Szabó István 
tanhallgató. 9. Dal a csikóbőrös kulao» • 
Férfikarra .átírta Mácsai Sándor, előadja a 
Főiskolai Énekkar. .„v-.xi.

Az ünnepélyre jegyek előre vá'1““ , 
Csálhv Ferenc könykereskedésébom Belepő
díj: Ülőhely 1 kor, ál óhely 50 filler-

kézimunkáié hölgyek figyelmébe
ajánlom kezdett és kész kézimunkákat, hozzávaló anyagokat a legolcsóbb irbl*'

KRAUSZ GYULA
kézimunka- és rövidáru üzlete Debrecen, Kossuth-u. 15
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mi-nden e szakmába vágó cikkek mesés olcsó árban kaphatók 

Tessék próbát tenni! I ""WM "Wüt Telefon 575. sz.

1#07 november 10

A Törzs és Ormai cégnek
felmondott a város.

Mert nem készíti a kutakat.
UJ vállalkozókkal szerződnek.

— november 10.
(Saját tudósítónktól.) Ä város 

vízvezetékének ügyében tegnap meg­
történt az elhatározó lépés. Ä víz­
vezetéki bizottság végetszakitott a 
Törzs és Ormai cég örökös huza­
vonáinak, kimondván, hogy a tiz 
kút közzül még hátralevő hét kút 
megfuratására uj kútfúró vállalko­
zóval köt szerződést.

A vízvezetéki bizottságot ezen 
határozata miatt méltánytalansággal 
senki sem vádolhatja. A város a 
vállalkozó Törzs és Ormai céggel 
szemben elment addig a határig, 
ameddig csak lehetett. Engedékeny 
és elnéző volt oly mértékben, hogy 
ezen túl már csak a város és kö­
zönsége érdekeinek frappáns meg­
sértésével mehetett volna.

A vállalkozók magukra vesse­
nek az ügy ily fordulata miatt A 
munkálatokkal folyton késedelmes- 
kedtek s hiába kaptak újabb meg 
újabb terminust a kórt idő mindig 
eltelt anélkül, hogy a kutak elké­
szültek volna. Majd egy esztendő 
óta dolgoznak a tiz kúton s eddisr 
mindössze három kutat tudtak meg­
fúrni, holott maguk a vállalkozók 
vallották be, hogy egy kutat egy 
fúrótoronnyal négy hét alatt képe­
sek elkészíteni, tehát tiz kutat 40 
hét alatt lehet megfúrni, csakhogy 
nekik nem egy, hanem két fúró­
tornyuk volt. Hát még ha a szerző­
dés szerint megkívánt három fúró­
tornyot állítottak volna be.

Utóvégre is a város nem tör­
hette azt, hogy a vízvezetékének 
elkészülését a Törzs és Ormai cég 
munkakedvétől tegye függővé. így 
is már, az eddigi halasztgatások 
folytán az a komikus helyzet állott 
elő, hogy a vízvezeték létesítését el­
határozta a város és a határozat- 
hozatal után egy esztendőre is ott 
tart a vízvezetékkel, ahol a határo­
zathozatalkor, a vizvezetékből úgy­
szólván még semmi sincs meg.

A vízvezetéki bizottság tegnap 
délután tartott ülést Kovács József 
polgármester elnöklete alatt. Az 
ülésen jelen voltak Pazar István 
állami felügyelő mérnök, Aczél Géza 
főmérnök, Széli Kálmán gazdasági 
tanár és Fejér Ferenc bizottsági 
tagok.

Elnöklő polgármester előter­
jesztette, a bizottság határozatához 
képest a vállalkozókat felszólították, 
hogy egy harmadik fúrótornyot ál­
lítsanak be a munkálatokhoz s biz­
tosítsák a várost az összes tiz kút­
nak április 1-re való elkészítéséről. 
De a vállalkozók azt a választ ad­
ták, hogy harmadik fúrótornyot

nem állítanak be, azt azonban Ígér­
ték, hogy áprilisra készen lesz mind 
a tiz kút.

A bizottság hosszas tárgyalás 
alá vette az ügyet, végül pedig el­
határozta, hogy a vállalkozók vá­
laszát nem veszi tudomásul, mivel 
nem lát semmi biztosítékot arra 
nézve, hogy a kutak valóban el- is 
készülnének a jelzett időre, oly meg­
bízhatatlannak mutatkozott ‘a cég 
eddigi fogadkozásaik teljesítésében. 
A bizottság egyben utasította a 
mérnöki hivatalt, hogy más kút­
fúró vállalkozóval kössön szerződést 
a hátralévő hét kút elkészítésére. 
Ezen költségek természetesen a 
Törzs és Ormai cég terhére méné­
nek, mivel a szerződésben vállalt 
ezen kötelezettségének nem tett 
eleget.

Reméljük ezek után, hogy víz­
vezetékünk serényebb és biztosabb 
léptekkel fog haladni megvalósu­
lása felé.

m^HIF^VlNO
^OR^OífllflFbk
FEKETÉNÉL.

Színház.
MŰSOR:

Vasárnap délután: Falu rossza, népszínmű, 
bőrletszünet.

Vasárnap este: Orpheus a pokolban, Ope­
rette, kis bérlet.

Hétfőn: Eszményi férj, színmű, C bérlet.
Kedden: Milliárdos kisasszony, operetté, 

A bérlet.
Szerdán : Boszorkány vár, Operette, B bérlet.
Csütörtökön : Szép Ilonka, daljáték C bériét.
Pénteken: Josette kisasszony a feleségein, 

bohózat, újdonság, A bérlet.
Szombaton : Josette kisasszony a feleségem, 

bohózat, B bérlet
Vasárnap délután : Kornevillei harangok, 

Operette, bérlctszünot.
Vasárnap este: Niszinduló, dráma, kis 

bérlet.

* Orpheus a pokolban. A mindenkor 
szívesen hallott Offenbach-muzsika híveinek 
élvezetes estét szerzett tegnap este színtár­
sulatunk dalos személyzete. Orpheus szubti- 
lisan pikáns melódiái eszünkbe juttatták 
azokat a régi szép időket, amikor még mü- 
zenét írtak az operettirók s bohém finomsá­
gokkal dolgoztak a szövegírók, még a leg- 
pajkosabb jeleneteknél is. Az előadás majd­
nem kifogástalan volt s a zsúfolásig meg­
telt nézőtér közönsége jókedvűen tapsolt 
az összes szereplőknek, a második felvonás 
fináléját pedig mindenáron meg is akarta 
ismételteim. Plútó szerepében Horváth Kál­
mánt szeretetreméltóságáórt, közvetlen hatású 
ötleteiért tapsolták zajoson s kijutott az 
őszinte tetszésnyilvánításokból Fehér Olgának 
is, aki Euridiké-t meglepő szépen énekelte. 
Zsigmondy Annának is egyik legjobb sze­
repe Dianna, mig a léha Cupidót Lónyai 
Piroska pezsgés temperamentuma interpre­
tálta pompásan. A közvélemény személyesi-

tósében feltűnt Talliánné Etel kellemesen 
csengő hangja, ízléses ónekelöadása. Hasonló 
szerepükben mindenesetre szívesen látja a 
közönség máskor is. Ügyes volt Salgó Anna 
is Vénusz szerepében. Buda Ferenc szépen 
énekelt. Polgár Sándor Jupiteré, diszkrét, 
de jóízű művészete s Ligeti Lajos Stii Jan­
kója járultuk hozzá az előadás sikeréhez. 
A zenekart Irmai Béla vezette elismerésre 
méltóan. gz g

Vasárnapi előadások. Ma, vasár­
nap két előadás lesz színházunkban. Dél­
után mérsékelt betyárokkal a .Falu rossza“, 
este pedig „Boszorkányvár“ helvett a tegnap 
este^naey sikert aratott „Orpheus a pokol­
ban“ i_ lFenbach remek operettje kerül 
színre.

* A jövő hét műsora. Színes változa­
tosságban vonul fel előttünk a jövő hét mű­
sora, amelyet az igazgatóság már összeállí­
tott. A legszellemesebb angol, a zseniális 
Wilde Oszkár nyitja meg a hetet az Esz­
ményi férjjel, amely hétfői', kerül színre. 
Ennek a darabnak rengeteg sok jó tulajdon­
sága közzül csak azt emeljük ki, hogy izgató 
cselekményeivel mindvégig lekötve tartja a 
közönség figyelmét. Kedden a múlt szezon 
egyik legnépszerűbb opert ltját játszák a 
Milliárdos kisasszonyt. A kacagtató operett 
fülbemászó operettjét pajkos kupiéit ugyan 
ki felejtette volna el. Szerdán ismét a Bo­
szorkányvár bájos melódiáit élvezzük, csü­
törtökön pedig valóságos premierrel kecsegtet 
a műsor. Szávay—Szabados költői lélekkel 
megírt daljátéka Szép Ilonka kerül színre, 
Mátyás királyt, amelyet riállunk Zilahynó 
kreált, ezúttal Horváth Kálmán játsza, aki 
ebben a szerepben a Király színházban ara­
tott diadalokat. Pénteken és szombaton a 
Vígszínház müsordarabját Josette kisasszony 
a feleségemet mutatja be, mig vasárnap dél­
után a Kornevillei harangok, este pedig 
Henry Bataille Násziudulőja kerül színre.

Amerikai cipők
kizárólag MANDEL UFÓT
Michelstädter utóda cégnél
Debreczen, Piac-utca 40.

Párja:
15 korona,
20 korona,
25 korona,

j-firek.
A „Debreozen- szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 ..

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­
templomban prédikál Szarka Boldizsár segéd- 
lelkész, a Kőtemplomban Létay Menyhért 
eegódlelkész, a Kossuth-utcai templomban 
K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály tem­
plomban Váczi Ferenc segédlelkész, a Csapó-
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kerti imaházban Kovács János népiskolai 
Mii-velő, a Homokkertben Szele György 
lelkész, a szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár, a főiskola oratóriumában 
Karácsony András 4. éves theológus. — Ma, 
vasárnap a róm. kath. templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak : 
Reggel G órakor szent mise, 7 orakor szent 
mise, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a 
fógimuáziumi ifjúság részére, J Iraker a 
nagymisét Grób Ferenc prépost, plébános 
végzi segédlettel, utána szent beszéd, három­
negyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, 
melvet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató 
mond, fél 12-kor szent mise. Délután főt A kor 
kérészi én v tanítás, 3 órakor lytánia, utána 
rózsafüzér, 5 órakor a Jézus ezentséges Szive 
társulatának hónapos ájtatossága, szent be­
széd körmenet és lyléniával. — Az; ág. mtv. 
evang. templomban vasárnap délelőtt 1U oia- 
kor az istentiszteletet Hudak János segéd- 
lelkész végzi. Az istentisztelet után az 
Urnák szent vacsorája fog kiszolgáltatni.

— KantUG-ünnapáiy. Alapitól emlékeze­
tére a főiskolai énekkar a végrendelkezők 
meghagyása szerint több kegyele es emlék­
ünnepélyt rendez évenként. Ezek között az 
első az Erzaébetnapi ünnep, melyet novem­
ber 18-án, Dobozi Erzsébet alapító emléke­
zetére rendez az énekkar. Az ünnepélyt, 
melyre a család tag jain kívül érdeklődő kö- 
zönséget is szívesen látnak, Csíky Lajos 
theológiai dékán, mint az énekkar felügyelő 
tanára nyitja meg kegyeletes beszéd kiseie- 
tóben. A műsor pontjait a kántus énekszámát 
és az alapítványból jutulmazottak megneve­
zése tol i ki.

Gróf Tisza István tegnap Debre­
cenben időzött. 111 tartózkodása egyházi 
ügyekkel van kapcsolatban.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten a 
helybeli anyakönyvi hivatalban a kővetkezők 
jegyezték el magukat: Czibere József—Barta 
Veronikával, Hegedűs Kálmán—Szentesi Ilo­
nával Tar József—Bablócsi Juliannával, Hor­
vath Sándor—K. Nagy Erzsébettel, Balogh 
Imre—Alföldi Máriával, Harasztésem János 
-Lakatos Margittal, Yégh Mihály—Végh 

Zsui,sánnával, Ozsváth Vilmos—Glovaozki 
ZsuzsánnAvai, Pornucz Dávid—Tóth Rózával, 
vl th András—Túri Juliánnával, Töviski Jó­
zsef—R-tcz Juliánnával, Domokos Sándor— 
Szűcs Z-óflával, Kis János—Nagy Zsófiával, 
Cseni Ernő—Pécsi Máriával, Gulyás András 
- Mónis Eszterrel, Merni Ferenc—Eidei 
Juliánnával, Tótlati József-Csiszár Rózával, 
Balogh József—S ilágyi Juliannával, Erdei 
Mihály—Szűcs Erzsébettel, Dank« Sándor 
Rncz Jolánnal, László János-KozmaEszter­
rel, Fábián István—Tisza Eszterrel.

— Thea-delntfen. A Szent Er­
zsébet nűegvlet által rendezendő 
ma délutáni thea-délután iránt álta­
lános érdeklődés nyilvánul. Ezek a 
thea-dólutánok, melyek tavaly is 
nagy népszerűségnek örvendettek, 
az idén, mint az előjelekből nyil- 
vánvaló még nagyobb vonzó erőt 
gyakorolnak az intelligens közön­
ség! e, melynek úgyszólván egyedüli 
fesztelen találkozó helye az ijy 
thea-délután. A mai thoa-délután 
egyébként a közönségnek műélve­
zetben is lesz része, amennyiben 
Rácz Károly zenekarának kmérete 
mellett Rtcz Endre ur fog előadni 
magyar dalokat. Ugyanaz a Rácz 
Endre, ki már a felolvasó-estéken 
is nagy sikert aratott.

— Hieaseagáötóeek. Az elmúlt hé­
ten az anyakönyvi hivatalban házeságot 
kötötttik: Egri Mihály ref.—Url Johanna r.

kath., Nádas! Péter r. kath -koltován Ju­
liánná g. kath., Szilágyi Sándor ref.- Szabó 
Teréz g. kath., Weiszhaus Marton izr. 
Deutch Sarolta izr., Kiss László ret.-Lsa- 
t iri Eszter ref., Forgács Kálmán ref.—lom 
Róza ref., Csiba Sándor ref.-Varga Irma 
ref., Prazner János ref.- Schneidlioffer Ma­
liid ág. ev„ Németi Sándor ref.— Baroti Bor­
bála ref., Iiusi Gyula ref.-Szarakula Eszter 
ref., Mészáros Gábor ref—Mohácsi Lídia 
ref., Magyar Mihály ref—Kun Zsuzsánna 
red'., Hegedűs Henrik ref.-Pinezés Borbála 
ref, Major István ref.-Fejes Márta ev. rét., 
Nagy József ref., Dongó Gergely ref.— Vi- 
rágh Erzsébet ref., Berki Lajos ref. Ivacz 
Róza r. kath., Szálkai József ref.-Császi 
Juliánná ref., Balogh György rel.-bzuce 
Erzsébet ref., Kovács Antal ref.—Szegedi 
Zsuzsánna ref., Kovács Lajos ref. Kiss Ju­
liánná ref., Bordás Lajos r. kath. —Roscnet'i 
Romána r. katb., Kinczli József r. kath.- 
Sári Eszter ref., Cauzi János ref.—Sípos 
Mária ref., Horválh István i. kath.—Náuasdi 
Mária ref., Kiss István ref.—Rácz Julianna 
ref., Moldován János g. katb—C/.impersák 
Jmiánna r. katb., Kerékgyártó Ferenc ref.— 
Déd n Juliánná ref., Gál János rtl — Nagy 
Erzsébet ref., Tóth János ref. Szodrai Esz­
ter ref., Kovács Lajos ref.—Kulcsár Mária 
rtf., Szincsák Ferenc r. kath.- Bora Ilona 
r. kath., Szabó József ref. - Szathmári Er­
zsébet ref. , ,

— A Debreceni Tornaegyesnlet la­
komája. Agilis eportegyesületüuk folyó hó 
14-én. csütörtökön lakomát rend z saját he­
lyiségében (tornacsarnok gyulestermóoen) ez 
évi fényes sikerekben osztozkodó győztes 
atlétái a nagyszámban jelentkező uj tagok 
tiszteletére. ~ A kedélyesnek ígérkező győ­
zelmi, illetve ösmerkedési lakomán az egylet 
tagjai nagyszámmal fognak résztvenni. Az 
egész évi szorgalmas és szakavatott kezektől 
vezetett trainingnek meg lett a várt hatása, 
mert örömmel jelenthetjük, hogy városunk 
ezen legrégibb testedző egyesülete elfoglalta 
az őt megillető méltó helyet a hazai sport- 
egyesületek sorában. Nemcsak hogy első a 
vidékiek között az eredmények lekiutelébcn, 
de bátran mondhatjuk, hogy a fővárosi egy­
letek legjobbjaival egy színvonalra állítható. 
E szép eredmény főleg az eltávozott Zuber 
Ferenc titkár érdeme, kinek lelkes munkája 
méltánylásául az egyesület vezetősége és 
tagjai gyönyörű emlót-albumot Dávid-
házy mester-remeke — küldenek a lako­
máról.

— Fráter Lóránd nótáikönyve.
mely összes dalait ének és zongorára tartal­
mazza, zsebalakban kötve újból kapható lesz 
Aczél Henrik antikváriuma és zenemű keres­
kedésében Piac-utca a ref. kőtemplommal 
szemben. A nagy keresletre való tekintettel 
ajánljuk mielőbbi előjegyeztotésőt.

— A pineórszakiskola segélye. 
Hála Istennek a debreceni vendég­
lős-, kávés szakipar érdemes tagjai 
városunkban ol.yan szakiskolát léte­
sítettek, amely tanult és müveit pin­
céreket nevel a jövendő nemzedék­
nek. A debreceni piucórszakiskola 
aránylag a legelső Magyarországon, 
még'a budapestit sem véve ki, mi­
után a fővárosi pincérszakiskola 
sem tud aránylag olyan szép ered­
ményt elérni, mint a debreceni, a 
melyet a közoktatási kormány, a 
debreceni iparkamara is segélyben 
részesít, miután az iskola fentartása 
sok terheket ró a vezetőkre. Debre­
cen váró a is segélyezte ezt az is­
kolát, mely most is kérte az évi se­
gélyt, 600 koronát — Mint jelentet­
tük a jog és pénzügyi bizottság pén­
teki ülésében nem javasolta ezen 
összeg megszavazását. Reméljük,

hogy a városi tanács közoktatási 
politikája nem lesz ilyen szűkmarkú 
s városunk pincérszakoktatásától 
nem vonja meg a 6c0 koronás se­
gélyt.

— Füvészkert-utou fejlődései Hogy 
mily előnyrre van városunk közönségére ama 
tény, mely az irodalom és zene terén meg­
jelent és megjelenő müveket nem a sok 
esetben magasra szabott bolti áron való be­
szerzésére kényszeríti, megtaláljuk az aláb­
biakban s ezen elvitázhatatlan lény az év­
tizedek óta fennálló Harmathy-féle antikvá­
riumát (Füvészkert-utca 14.) illetőleg meg­
említést érdemel s el nem mulaszthatunk 
ama meggyőződésünknek nyilvánosan kifeje­
zést adni, hogy mindez a helyi piac legré­
gibb antikváriumának tudható be s hoeszu 
időkön sok fáradtságokkal megküzdött s meg­
erősödött alapon létező organicuma a jelen 
helyzetnek. A Harmathy-féle antikvárium 
ma az összes bel- és külföldi irodalom leg­
becsesebb termékeiben, úgyszintén zenemü­
vekben dús választékot nyújt az irodalommal 
foglalkozni szerető közönség részére s a leg­
újabban megjelent irodalmi termékek újon­
nan is a bolti árnál figyelemreméltó mérsé­
kelt áron szerezhetők meg; mindezekről bárki 
meggyőződést szerezhet, ha a csak nemrég 
még elhagyatott Füvészkért-utcát felkeresi, 
mely volt sötétségben azonnal feltalálható s 
szembe ütközőleg feltűnnek a ma már fénye­
sen kivilágított Hirmathy Pál-féle antikvá­
riumának kirakatai s a nem vásárolni szán­
dékozókat is elgyönyörködteti a kirakatba 
helyezett díszesebbnél- díszesebb müvek látása, 
az "egyes darabokon kitüntetett árak jelzése 
pedig elragadólag fog hatni mindazokra is, 
akik az irodalom termékeivel csak részben 
foglalkoznak. Amidőn még megemlítjük, hogy 
képes lapokból: magyar, francia levélpapí­
rok ; olaj-, akvarel- és vizfestékek, fesiővász- 
nak, rajz és Írószerek; hegedűhurok és he­
gedű felszerelésekből, úgyszintén egészségi 
papírból készült szivarkabüvely különleges­
ségekből állandó dús választék áll raktáron, 
méltán ajánljuk nevezett céget a nagyközön­
ségnek mint szolid s legelőnyösebb bevásár­
lási helyéül.

— Vesztett kutyák a városban. Az
utóbbi napokban a város területén több ve­
szedelmes ebmarás történt. Erre nézve a 
következő rendelet intézkedik:

A város belterületén veszettség álla­
píttatván meg, a 40,000—888. sz. min. ren­
delet 188 §-a éneimében elrendeltetik,
hogy a kutyák 40 napig megkötve tartas­
sanak, vagy pedig harapás ellen biztos 
szájkosárral ellátva pórázon vezettessenek. 
Az ezen rendelet ellenére szabadon járó 
kutyák, még ha szájkosárral vánnak is 
ellátva, kiirtatni fognak. A hatóság a jár­
vány ideje alatt a gyepmester által elfo­
gott kutyák kiadását nem engedélyezi.

Debrecen, 1907. nov. 9,
Mezőrendőrkapitányság.

— Miiiparunk fejlődéséről. Minden 
iparág fejlődését örömmel tapasztaljuk, de 
különösen örvendünk akkor, ha annak az 
iparnak az emelkedését láthatjuk, amely köz- 
egészségi viszonyainkra előnyös befolyással 
van. Ilyen többek közt a kötszerészet és az 
orvosi műszeripar. Az orthopédiai kószülé- 
kék; mülábak, mükezek, járó- és nyuF°" 
készülékek, müfüzők stb. Oly tökéllyel ké­
szíttetnek, hogy azok külsőleg alig vehet« 
észre. Hogy ez az iparág oly rohamos fejlő­
désnek indulhatott, ebben különös érdemei 
vannak Keleti J. (Budapest, IV., Korona­
herceg-utca 17.) régi s hírneves cég tulajdo­
nosának, kinek szakavatottságával 8 s0/°l‘" 
dalu tevékenységével sikerült ez ipart hazam­
ban ily tökélyre emelni.

— Zsidó honvédek ietentisstslet*. 
A honvédujoncok mai eskületételét rendzivu i 
istentisztelet előzte meg tegnap délután a 
Deák Fereno-utoai izr. templomban, hol

Iskolai öltönyök valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grün teld Adóit és Társánál
Debreczenben a k:istena.plom m®1 

—:----- leit kaphatók
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istentiszteletet Fischer fökántor teljes ének 
karával a mathowo imával kezdte, ezt kn 
vette Guttmann Mózes vallástanár szép be 
széde, melvben az újoncoknak megmagyi 
rázta az eskü jelentőségét, fontosságát és 
annak szentségét, mire a kántus a királyért 
való imával befejezte az istentiszteletet.

— Hauer Bertalan kávéháza .
Royal, mely a legmodernebbül van beren­
dezve s mellyel Debrecen előkelő kávéhá 
zainak száma szaporodott eggyel az Európa- 
épülotben, (ezúttal Royal-épület) ma délben 
nyílik meg. Az ebédutáni feketekávézással 
adják át e kávóházat a forgalomnak, mely­
nek a népszerű Hauer Berci ambíciója s 
szorgalmas, körültekintő munkássága bi­
zonyára nagy jövőt biztosit.

— Mai lapunk mindegyik ssámáhos
a Dorge Frigyes bankházának (Budapest 
Kossuth Lajos-utca 4. szám) egy prospektusa 
van mellékelve. A Dőrge bankház szerencséje 
közbeszéd tárgyát képezi az egész országban 
Nem múlik el egy húzás sem, hogy egy főnye­
reményről szóló hirt ne közölne vevőivel Úgy 
e bankház, mint a vele egyesített többi föoi- 
árudák ismételten a (100,000 koronás jutalmat 
ötször a 400,000 koronás, kétszer a 200 000 ko­
ronás, háromszor a 100,000 koronás, háromszor 
a 80,000 koronás, kétszer a 70,000 koronás stb 
főnyereményeket űzették ki szerencsés feleik­
nek. A szerencse ily következetessége szinte 
páratlan. Azon körülmény pedig, hogy ez a 
bankház a három utolsó sorsjátékban három 
sorsjegyre 1.405,000 koronát és azonkívül mil­
liókra menő kisebb-nagyobb nyereményt fizetett 
ki szerencfés vevőinek, oly egyedül álló rekor­
dot képez, hogy a szokatlan esemény hatása 
alatt a Dörge bankház (Kossuth Lajos-utca 4.) 
felei napról-napra rohamosan szaporodnak. — 
Miért játszunk? Hogy nyerjünk ! Miután pedig 
a Dörgo bank . szerencséje már közmondássá 
vált, mindenki itt vásárolja osztálysorsjegyeit 
A november hó 21. és 23-án kezdődő első osz­
tályú húzásra máris oly lázas érdeklődés mutat­
kozik, hogy mindenki helyesen cselekszik, ha 
sorsjegyeit a szerencséjéről előnyösen ismert 
Dorge banknál minélelőbb beszerzi, mivel biz­
tosra vehető, hogy Dörge páratlanul szerencsés 
sorsjegyei a rendkívül nagy kereslet folytán na­
gyon is rövid ideig lesznek még kaphatók, fes­
sünk tehát, hogy el ne késsünk! Még van idő! 
Ne habozzék, hanem rendeljen azonnal Dörge 
bankházánál (Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.) 
egy szerencse-sorsjegyet. — Sorsjegyek árai a 
rendesek : Egy egész sorsjegy 12 korona, egy 
fél sorsjegy 6 korona, egy negyed sorsjegy 3 
korona, egy nyolcad sorsjegy 1-50 korona. •

— Eljegynéa. Hoffmann Sándor deb­
receni nyomdatulajdonos és lapkiadó leányát, 
Szerénát, eljegyezte Hegedűs Lóránt aradi 
hírlapíró kollégánk.

— Hadkötelesek figyelmébe. A had­
kötelesek összeírása november hó 1-tól 30-ig 
I?í?na 08'ttatik. Felhivatnak ennélfogva nz 
1885, 1886, 1887 évben bárhol született had­
kötelesek, továbbá a városunkban 1888, 1889 
évben született népfelkelő kötelesek, hogy 
összeírásuk végett a városi tanács katonai 
es illetőségi ügyosztályánál (városház emelet 
18., 19. számú szoba) még e hó folyamán 
jelentkezzenek, mert aki ezen jelentkezést 
elmulasztja fent hivatott törvény 35. §-a 
értelmében 10 koronától 200 koronáig ter­
jedhető pénzbírsággal fog büntettetni.

— Hulla a fán. Tegnapi szá­
munkban megírtuk hogy Haláp kö­
zelében egy fára felakasztva talál­
ok Lengyel Mihály 45 éves nap­
számos holttestét. Ä vizsgálat teg­
nap megállapította, hogy öngyilkos­
ság forog fenn és bűntény teljesen 
ki van zárva.
. ~ Eiset, eredeti, malom árlap eae-

rint kapható Mayer Jenő fűszer és csemege 
üzletében, a kistemplom mellett.

— Fráter L. legújabban megjelent 
•enemüvei: Nótáskönyve, zsebkiadás csak 
I korona 60 fillérért, 101 dal 3 korona he- 
lyott u koronáért csakis Harmatby atiqua- 
fiurnában kaphatók Füvószkert-utca 10. sz. 
Levedán: „Az ágy“ cimü könyve osak 
w nllér.

... ~ Megvadult lovak.Izgalmas jelenet
játszódott le tegnap délelőtt a Szent Anna- 
lit Kovács János kocsis szekérén fát szál­
lott. A lovak valamitől megvadultak ős

neki vonszolták a szekeret két ntszóli fának, 
moly nyomban kitört. Az ütődés következ­
tében Kovács János leesett a szekérről, de 
szerencsére semmi baja nem történt.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: özv. Tóth lilémé 
gör. kath. 58 éves, özv. Miskolozi Jánosné 
ev. ref. 83 éves, Poroszlai Mária rom. kath. 
43 éves, Kiss Zoltán ev. ref. 1 hónapos.

— Áruljak a tengeri halat. Márkus 
Jenő az ismert agilis és jeles vendéglős már 
a múlt évben hálára kötelezte a debreceni 
közönséget azzal, hogy piacunkra vitte a 
tengeri halat. Az a ténye pedig, hogy most 
a drágaság főszezonjában újból megkezdette 
a friss óceáni halak kimérését, feltétlen elis- 
meiésre tarthat számot. — A közélelmezési 
szempontból rendkívül jelentős dolog a Si- 
monffy-utcai piacon felállított halsátrakban 
vette tegnap délelőtt kezdetét. Ott feküdlek 
a finom busu friss tengeri hulak a közönség 
előtt, a.mely valósággal megostromolta a sát­
rakat Es ez érthető is, mert a közönség 35 
krajcárért, tehát 70 fillérén egy kiló elsó- 
renvü halhúshoz jut, amely elég egy napi 
élelemre egy öt tagú családnak. A tegnapi 
árulásnál a legelőkelőbb családok vásároltak 
tengeri halat. Dicséretes jellemvonásul em­
lőjük fel, hogy Márkus Jenő nem dolgozik 
haszonra, tő célja az, hogy ezt az egészsé­
ges táplálékét népszerüsiise. A tengeri hal­
nak egyébként már a közel vidékre is elju­
tott a hire, s nagyon sok helyről kérik 
máris Márkus Jenőt, hogy szállítson tengeri 
halat.

— Légszesz, vízvezeték, csatornázás 
központi fűtés, fürdők, kiesettek, továbbá 
szivattyúk felszerelését és javítását a legjutá- 
nyosabban és legpontosabban készít Wil- 
heim és Weinberger Hatvan-utca 4. szám. 
Költségvetés díjtalan.

— Polgári tánciskola november hó 
4-én, hétfőn nyílt meg, Schaf János tánc- 
mester Csapó-u. 17.

— Hölgy ismerőseink azt 
lálitják, hogy a legszebb női kézi­
táskák, pénztárcák és fésükész- 
letek Mentze Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. szám alatt kap­
hatók.

A jótékony Nőegylet mulatságai.
Kabaré estély Debrecenben.
Farsangi estély januárban.

— november 10.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni Jó­

tékony Nőegylot a télen árvái és szegényei 
érdekében igen buzgó tevékenységet fog ki­
fejteni. Természetes dolog, hogy a jótékony- 
cél érdekében legbiztosabb sikert most is a 
mulatságok rendezése révén fogja elérni, mert 
régi példabeszéd, hogy a jókedvű ember 
adakozó.

A Nőegylet az idei mulatság programmja 
nagyon érdekes dolgokat fog felölelni s már 
december 15-ón rendez egy kabaré estélyt, 
amely a maga nemében az első lesz Debre­
cenben. A kabaré-est műsora kiváló érde­
kességből fog állani.

Ezen kívül január 11-ón nagy farsangi 
estélyt fog rendezni, amelynek milyenségét 
még mély titok fedi. A részleteket zárt ajtók 
mellett tárgyalják a főrendezők, hogy a 
meglepetés annál nagyobb legyen.

A választmány egyébként tegnap Ve- 
ressnó Szathmáry Teréz elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a mulatságok rende­
zése kerül szóba. A mulatság rendezése ólén 
most is Fráter Erzsiké áll, ami azok sikerét |

már előre biztosítja, mert olyan női gárda 
segédkezik neki, amelynek tagjai lelemé­
nyesség, pompás ötletek tekintetében min­
denkor fényes sikert arattak.

A szamár köhögést
a gyermekek ezen ismert rémét a 8COTT- 
fóle Emulsio minden esetben sikeresen gyó­
gyítja. A SCOTT-féle Emulsio a legjobb 
szer gyenge, beteges gyermekek gyógyítására, 
kiknek gyorsan visszaadja

M rózsás kerek arcukat ►
Rendkívüli gyógyszere ős erő­
sítő hatása abban leli magya­
rázatát, hogy a legjobb, legtisz­
tább és leg íatásosabb anyagok­
ból állítják össze, melyek a 
SCOTT-féle eljárás folytán Ízle­
tes, könnyen emészthető Emul­
sio válnak. A SCOTT-féle 
Emulsio felnőtteknek s aggok­
nak ép oly jó és hatásos, mint 

gyermekeknek.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható a gyógyszertárakban.

Az Emulsio 
vásárlásnál a 
SCOTT léié 
módszer véd- 
jegyét - - a 
halászt kér­
jük figye­
lembe venni.

Szent László dalegylet estélye.
— november 10.

Kis közönség jelenlétében bár, de sike­
rült dalestólyt és táncmulatságot rendezett 
a Szent László dalegylet tegnap este.

A jelen volt hölgyek névsora a követ­
kező :

Úrasszonyok: Uhlarik Bőláné, Winnay 
Gézáné, Csanak Józsefné, dr. Irinyi Istvánná, 
Kútsora Pálné, Gvapay Andrásné, Juhász Jó­
zseféé, Balázs Sándorné, Szakács Andorné, 
Sintha Györg.yné, Bordon Dem törné.

Urleányok: Uhlarik Margitka, Csanak 
Margitka, Gyapay Zsuzsika, Juhász nővérek, 
Szakács Iluska, Sántha Esztike, Bordon nővérek.

Távirat és telefon.
Wskerle becsben.

Budapest, november 9. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök ma délután 5 érakor 
Bécsbti utazott, hogy jelentest tegyen a ki­
rálynak a politikai Helyzetről.

Megszavazták az indemnitást.
Budapest, november 9. A kép- 

viseloház mai ülésén Lengyel Zol­
tán felszólalása után részleteiben is 
megszavazták az indemnitást. Ülés 
végén Szinrecsányi a Gschwidt 
gyár ügyében interpellált, amelyre 
Wekerle Sándor miniszterelnök Vá­
laszolt, hogy megvizsgálja az ügyet. 
A választ a ház tudomásul vette. 
Polit Mihály és kél horvát kép­
viselő interpellációja után az ülés 2 
órakor véget ért.

A függetlenségi párt ülése.
Budapest, november 9. Az országos 

függetlenségi párt ma délután gróf Batthyányi 
Tivadar elnöklete alatt ülést tartolt, molyon 
elfogadták az önálló vámtarifáról szóló ja­
vaslatot.

Az osztrák-magyar bank felemelte 
a kamatlábét.,

Bécs, november 9. Az osztrák- 
magyar bank főtanácsa ma rendkí­
vüli ülésben 5-ről 6 százalékra emelte 
a leszámítolási és 7 százalékra a 
lombardkamatlábakat.
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MYHiT-TÉR.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 
a Szerk.

* OHK 'S’Vv::»

Sanatogén!
Az összes művelt államokban^ több mint 
5000 oivostanár és orvos ajánlja, mint 
a legkiválóbb erősítő és felfrissítő szert

Erősíti a testet, 
edzi az idegeket.

K.' .11 ú vVútzcrtirakban és drogériákbiii. Képi*

és Tsa., Berlin S\V. 48.
bementve küld Bauer

ras e\;*' j* VI! ffc

Szelénedé ára
40 füle>

Minden gyógyszertárban kapható lHa- 
tása meglepő ~s kezdődő bajnál úgyszólván 
elmaradhattam _____ _________

I Kérjen csak

’'CjrBUSIB

r

venavai
Vasas Kina-bora,

A béct-i 11106. évi egészségügyi InAiiiláson
államdijat és iiranvérmot nyert.

Erositőszer «ryöngélkedők, vérszegények • :s 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitö, 

vérjavitó szór. — Kiválóan jóizii.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:

J. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

X gyógszortárakban */> lit. ii. 2 kor. <iO till. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fül.
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ANYAK!
óvjátok gyermekeiteket a hát- 
o gerinc elgörbüléstől! o
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Frater Lóránt
par nagy hangversenye.
Paulav Erzsiké a budapesti Nemzeti Színház 
művésznője és Tarnay Alajos fővárosi zon­
goraművész közreműködésével 1907 december 
hó 1-ón vasárnap este 8 órakor az „Arany 

Bika" dísztermében.
Műsor: 1. ühován „Magyar hangulat- 

képek“ Tarnay Alajos. 12. „Jehova“ irta Kiss 
József. Elmondja Paulai Erzsiké. 3. a) Tarnay 
Alajos „Őszutója“, b) „Fogytán a nm .c)
„ Rácsókoltam egy hervadó virágra . d) A^ue 
énekli Fráter Lóránt. 4. a) Dr. Kaesoh I ong- 
ráo „Késő ősz van", b) dr. Székács A adár 

Akit én szeretek“, c) Dr. Székács Aladár 
„Reggel este“ énekli Fráter Lóránt, 5. Gár­
donyi „Költemények- elmondja: Paulay Er­
zsiké. 6. a) Fráter Béla, „Néni siratlak en 
mir téged“, b) Fráter Lorand „Hívlak akkor 
is, ha nem jösz“, c) Fráter L.irámi „Hozd k. 
Inbáin a csákómat , énekli Fratei Loiánd.

Jegyek a következő helyárak mellett : 
Páholy 15 kor. 1. rendű ülőhely 1-5 sor 5 
kor 11. lendü ülőhely 6-8 sor 3 kor. Hl. 
rendű ülőhely 9-10 sor 2 kor. állóhely 1 oü.

Kaphatók CSÁTHY FERENC könyv­
es zeneniűkereskedésében II. Egyházi er - 
szám, a nagytemplomnál. _____

j

Ha az én utol nem ért, a legismertebb 
orvosok által ajánlott Orthopüd-támasztó 
fűzőmet használja. Mesésen könnyű és 
hygienikus 1 Vattázás nélkül elfödi az 
egész elgörbülést. Ferdén növésre hajló 
iskolás gyermekeknek nélkülözhetetlen 
mentő és óvóeszköze. 30 óve fennálló test- 
egyenészeti műintézetemben a legtökéle­
tesebb technikai kivitelben és mérsékelt 
árak mellett készülnek, továbbá: egye­
nestartók, Járó készülékek, műlábak és mű 
kezek, cs. és királyi szabadalmazott 

KBLETI-íéle sérvkötők, haskötők, o

Uj! Gummi görcsérharisnyák 
varrat nélkül, valamint a betegápoláshoz 
szükséges eszközök. — Képes árjegyzék 
o ingyen és bórmentve. o

orvos-sebészi műszerek 
és gummiáruk gyára.Keleti J.

Budapest, IV, Koronaherceg-utca II. szám.

TÖRLEY

TALISMAN

■ TÓTH GYULA-
Debreczen, Piacz-utcza 20.

Budweiszi és honi gyártmányú porczellán, valamint 
Meidinger köpeny- ős öntött

minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú konyhák. 
Multiplieator hőfejlesztő konyhabetétek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szón- ós fakosarak, melegvédők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gy crmekszókok ós kocsik, rnosdóiíészlelek, fénye­
zett konyhafelszerelések, gópmangorlók ős facsarok gumrai 
átvonattal.

— Képes árjegyzék ingyen ós bórmontvo. —

m
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill,

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ q

Levélbeli tudakozódásokra 
! pontosan válaszolunk, ha 

a szükséges levélbélyeg is 
ooo be küldetik, o o o

Első dús választékú előnyomdábun leg­
újabb női kézimunkák saját kötésű harisnyák 
dús választókban Füstös Dezső női kézi­
munka és előnyomda üzlete Piac-utca 12. 
Harisnyafejelési vállalat.

5 szobás úri lakás külön udvarral május 
1-re kiadó. Értekezhetni lehet Hatvan-u. 42.

Cipész mesterségre tanulók felvétetnek 
Péterfia-utca 26. sz. alatt.

Jókarban levő zongora megvételre keres­
tetik. Simonffy-u. 34. sz. alatt.

Kifogástalan állapotban levő egy Smith 
Premier és Remington Sho Írógép olcsón 
eladó Széchenyi-utca 25. szám földszint.

Joghallgató, ki több nyelvet bir, keres 
nevelői állást. Ily minőségben már működött. 
Cim megtudható a kiadóban.

Teljes ellátást ad 1—2 fiatalembernek 
intelligens izr. család. Cim a kiadóhivatalban.

Villamos világítási
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

Debreczen, Kossuth-u. 6.
KiSfci I

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek ős egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

A Tokaji hegyen két kataszteri hold 
szőlőnek való föld jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

Jó karban lévő kereszthuros rövid zon­
gora eladó Eötvös utca 27. sz.

Óvadékképes szikvizgyári elárusító ügy­
nök felvételik. Honvéd utca 16.

Divatos, jó és mesés olcsón kapha­
tók : női ruha kelmék, selymek, 
vászon neműek, függönyök, ágy te­
tő o o ritők, meleg alsók, ooo

Boros Testvéreknél

debreceni építésvezetősége
(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 
és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitóteslek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568.

Iői ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

auanz-ieie villamossági n. T. Francia p. D- jegyű fazSk,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák.
Xvdexa.-5rs1s3s50n.-yi nelymek,

koszorúk és fátyolok

peg- legolcsóbb szabott árbanI -®e

'zorme utánzat,
Donogán és Somossy

DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőny eg és divatáruházába meg­

érkeztek az

isii divat gyönyörű újdonságai,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktári

Q
I ■ női kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és iekete színekben mó- 
tere 6 forintéi 15 forintig, o o o o

Boák mixffoJc
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női oosztók min­

den színben.

Kerestetik 4—5 szobás lakás a piacon 
'agy közelében május 1-re. Cim a kiadóhi- 
'atalban. __________

llj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsnngők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és eloktromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FuLDES és VAJNER 

lektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac- 
tea 26. sz. alatt eszközölhetők saját nicke- 
)ző ős galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

Ingyen
iillanios-Szinház
a Széchenyi-kávéházban, 
~reg& Petőfi tér 7. sz. 45»*-

ingyen villáiíy-szinház- 
ban ma vasárnap fényes 
előadás szenzációs iij műsorral.

Hálátlan becsületesség.
Az ezredes ur biciklije.
Egy bájos átalakulás.
Első szerelmi kaland.
A küzdő felesége.
Nagybátyám öröksége.
Kirándulás Stájerországban.
A csoda ember.
A halász álma.
Az asszony Japánban.
Első korcsolyázás! kísérlet.
A regényes Jáva,
Az angol a háremben.
Három csacsogó.

Belépti-dij nincs.
Előadások éjjel 2 óráig. — A kávéházi italok 
rendes árban számíttatnak. Előadások na­
ponta változatos műsorral. Kezdete 8 óra­

kor. — Műsor változás fenntartva.

Jjutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o' o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

vászon, siffon és baliszt női ingek, 
nadrágok, hálóköntösök és alsószok­

nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se- 
Ivem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és látaavalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

lsó tricot ingek,

A n. A. közönség kedveskedésére nem 
sajnáltam költséget és elsőrangú ingyen vil­
lany-színházat létesítettem, kérem b. párt­
fogását. Tisztelettel

Reik Jakab
kávés.

AL, .....
M alaja haraszt és plüseh minőségekben. 
™ ” o o ZPérf r uliR-szövetek. o o
magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,

legolcsóbb szabott árban.

Idivat,vászon, ésszőnyegraktnrn
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

N
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Goldstein Karolin
orvosilag elismert mellfüző műterme
= DEBRECZBN, Piac-utca 61. =

Mérték után rendelve 
bárminő érzékeny 
alakra 6 óra alatt ké­
szít legkényelmesebb

midért
kitűnő egyenestartókat.

Kiállításra készült fűző­
ket félárban adom el. 
Óriási raktárkészfiizők-
ben legolcsóbb árakban.

JJoskovits József uriszabó divatterme angol és 
h azai szövetűjdonságok raktára 
A legelegánsabb úri ruha kii- 

"lönlegességek elsőrendű szabóműhelye Piac-u. 46., az udvarban.

ROSENBERG és HAMMER
villany-műszerészek, kerékpár és varrógép raktár DEBRECZBN, Piac-utca 8. sz.

(A Kereskedelmi Akadémia palotájában.)

Varrógépek kedvező fizetési feltételek mellett. 8 évi jótállás. In­
gyen műhimzés és szabász tanítás.

Szakszem ja.vit0rm2Lliely I

»V* *7* *7* Nem talál sehol *7* *7* *
Tanuló- és varróleányok fölvétetnek.

Nines gyümölcsfa, oltvány.
ákáo-csemete, spárga gyökér, fűz és 
o szőlővessző kapható o
Gróf Degenfeld és dr. Bal- 
kányi urak Erzsébet-szölötelepén.
Iroda: Debreczenben, Kossuth-utca 
2. sz. interurhan telefon 40. és 159.

:

••el

oly "VíllsiBEstÓlcot ő'szi Ó8 téli

KEZTYÜKBEN
sérvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 
§8 Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház. gg

Ritka alkalom! Ritka alkalom!
Csak november hó 15-éig a 15°|0 Engedmény 15°|(

Budapesti Koronás áruházban
Debreczen, Piac-utca 7-ik szám.

Nászajándékok, evőeszközök k.i,I?a1?z,üst- alPaca ós 

Gyermekjátékok, maÍ°likíl dísztárgyuk, szobrok, tükörfigu-
—- ------- - rák, virágvázák, faldiszek.

Női kézitáskák, fénykép-, kéPes-laPalbumok ós cml6k-xx ■ 1 .. ------- - könyvek.

Sörös, boros, likőrös, kávés ?b6d16 és mosdókész- 

Nóyjegyállványok. tortái álcák, nikkel és fatálczák-
Pénz- szivar- bs cigaretta-tárczák. Női és férfi csőernyők és 

’----- és sótapálcák.

5B, I 'Jklí® *3f**-.

dacára az általános drágaságnak a számokkal jelzett és szigorúan szabott amúgy is olcsó árakból:

15°|o engedmény 15°|0
Minden 50
Minden 
Minden 
Minden 
Minden 
Minden 
Minden 
Minden 8 
Minden 10 
Minden 12 
Minden 15 
Minden 20 
Minden 25 
Minden 40

filléres tárgy...................................................23 krajcár.
koronás tárgy...................................................43 „
koronás tárgy...................................................88 „
koronás tárgy................................................. V28 korona.
koronás tárgy.................................................176 „
koronás tárgy . ,...........................................2'20 „
koronás tárgy............................................ 2 55 „
koronás tárgy.................................................3'40 „
koronás tárgy.................................................4'25 „
koronás tárgy.................................................510
koronás tárgy.................................................6’40 „
koronás tárgy............................................8'50 „
koronás tárgy ............................................  10 60 „
koronás tárgy............................................... 12*75 „

Ezen alkalmi vásárt a Budapesti Koronás Áruház hely­
szűke miatt kénytelen rendezni, mivel a még folyton érkezb

karácsonyi újdonságokat
képtelen volna elhelyezni.

Tessék erről meggyőződni ós ezen ritka alkalmat kihasz­
nálni, mivel november 15-óig a karácsonyi ajándékok egy részét 
is be lehet szerezni. Csak november 15-éíg 15°/0 engedmény.

Nagy alkalmi vásár!!
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Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészités és dobozgyár.

~ j= Debreczen, FtÜLV^Baslsreyt-ia.'toaL ©. sz. ‘-------- ' —

Nagymórotben kibővített könyvkötészetünk és diszmüves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

d.o’bozgyáLrxinka.t,

hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ozukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. <$17

Szabados; Vilmos
_ vízvezeték és világitáhi vállalata

D "BREQZRU, Fia.o--u.toa. 68 gzAm. ^pe»—...

A „Rádiumfeny“ gáziszó r. t. egyedtili képviselője
Debreozenben

Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.
.. A alföldi légszeszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpa (eredeti villany­

it!1/11 : . viláiritó légszesz lámpa üveg henger nélkül) képviselete és raktára. —
Utánzattól óvakodjunk!
Egy évi Jótállás. g napi próbára Ingyen.

Felszerelések és Jókarban tartások mérsékelt árak mellett.

ÖRKÖIL KAVC

fÉ LEGVH Az VjÁnSStlfl L*

Alapittatott 1884-bcn.

utOro
a modern követelményeknek megfe­
lelően, gazdag választékban, szigo­
rúan szolid munka. Teljes polgári 

és urasági berendazések nagyin 
mérsékelt árak mellett SÁRKÁNY 
J. butor-kószitőnól Budapest, Erzsé­
bet körút 26. (Zion-palota.) Raktár 
= és műhely.

Alapittatott 1884-ben.

Krdélyi faj alma,
Arany-, Farmen-, Főnyik-, 
Kormos-, Batúl-, Török Bá­
lint stb. kapható jutányosán

Komlóssy Lajos
csemege-üzletében DEBRECZEN, 
Piac- Hatvan-utca sarok. Telefon 213.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany jános-utcza 2-ik szám, 

(Hungária Kávéház).

Telefon 296.

Csáthy Ferencz
DEBRECENBEN,

— Egyháztér 2. szám, a Nagytemplomnál. —
Ajánlja 10,000 kötetből álló

MF magyar és német kölcsönkönyYtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
és téli évadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl- 
csönkönyvtár jegyzéke. Kívánatra ingyen és 

bórmentve küldi meg a czég.

A készlet gyorsabb eladhatása miatt Cas­
par! Frigyes és társai Medgyes Nagykü- 

k üllőmegye.

■ Faiskolái éb
leszállított áron ajánlják összes faiskolai 
cikkeiket u. m.: magonoz, kőmagu és 
csontár gyümölcsfáké1, pöszméte és ri­
biszke cserjéket, málnákat, földi epret, dísz­
cserjéket, gyümölcsfa vadoncokat, sövény­
nek valót, tűlevelű fákat stb. Árjegyzék 

kívánatra bérmentve.

Szőlőoltványokat
szállít faj tisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban a már 
óvok óta első­
nek és meg­
bízhatókénak 

ismert

Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagyküküllő m.) 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő- 
birtokos megrendelésének megtétele előtt az Ismerős 
isemélyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról.

- - ‘ T»' »
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BOGDÁ NY
szerencséje

PÁRATLAN.
A magyar királyi szab. osztálysorsjáékban 

nálunk nyertesek:

602.000
koronát a 240. számra.

602.000
koronát a 12698. számra

602.000 
koronát a 85306. számra 

602.000 
koronát a 92044, számra 

602 000 
koronát a 98924. számra

400.000
koronát a 11119. számra

400.000
koronát a 76062. számra

200.000
koronát a 25534. számra

200.000
koronát a 27557. számra

200.000
koronát a 46006. számra

200.000
koronát a 92049. számra

100.000
koronát a 15630. számra

100.000
koronát a 20838. számra

100.000
koronát a 70169. számra 

100 000 
koronát a 79559. számra

100.000
koronát a 86850. számra

100 000
koronát a 94780, számra

90.000 koronát a 2407 számra 
80.000 , , 27665 >
80.000 . , 60227 .
50.000 . . 36234 .
50.000 , . 93004 .
40.000 » * 266 *
40.000 . , 396 »
40.000 , . 27539 >
40.000 . » 117255 .

és ezenkívül sok sorsjegy 30.000, 25,000, 
20,000, 15,000 és 10 000 K nyertek:

BOGDÁNY S.
Fővárosi sorsjegy iroda R.-T.

Budapest, VI., Károly-kérut 20-dik szám.
Húzás november 21. és 23-án.

Va sorsj. l/i sorsj. 72 sorsj 1 Vi sorsj.

K 1.50 1 K 3.- K 6 — 1 K 12.-

Vidákrc utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése 
után küldjük sorsjegyeinket.

Női és leány felöltők,
spencerek, figarók, bundaszin mér- 
tókszerinti készítése jDebre- 

czenben egyedül csak

Méder Lajos
kizárólagos felöltő készítési divatter­
méken eszközölhetők Piac-utca 52. 
Megyeház mellett, Miklós-u. szemben.
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Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906 —7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa wngononkont 
(100 q) Apát-keresztúri állomásnál kocsiba 
rakva ISO (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apatkeresz 
túri állomástól Bibardiószegig kor. 
Gyapolyig 2174, Paptamásng 2374, Biharig 
26-74, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 45'74 Püspökladá­
nyig 50-74, Kurczagig o3'74, Kisújszállásig 
58 74, Mezőkeresztesig 37'74, Hefetb’o-Ujlaluig 
40-74, Bárándig 4774, Csóffáig 42'74, N- 
Szalontáig 45-74, Sarkadig »°. 74. Gyuláig 
53-74 B.-Csabáig 58'74, Horgosig 85 74, Sza­
badkáig 90-74, Zomborig 102 74, Erselindig 
17-74, Érmihúlyi'alváig 22 74, Nyirábrányig 
2974, Vámos-Pérosig 2974, Hajduhadhaz 
39-74, Ujfehértó 4574, Császárszállás 4<74,
Nyíregyháza 47'74 , , , ,

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők és pedig az 
összeg előleges megküldése melletl. ^ _

ALAP1TTATOTT: 1876 b;.n.

A

SCHMIDT S,
zongora és hang­

szer készítő.
DEBRECEN.

Elvállal mindennemű hang­
szerek és zongorák javi- I 
tását és hangolását, úgy-1 
szintén gramofon és fo­

nográf javítást.

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és ióimt 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
moly már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban.

Äro . egy kis üvegnek 45 kr.
I CX . egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

tóth: béla
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tlsza-palota.

Óh jaj 1 Köhögés, rekedtség és alnválkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

:gger mellpasztilái
Éljen'l

SÍ
- ______________________ , . ,

if doboz 50 filer. Fő- és szétküldést rak

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
a © izüek. — Doboza 1 és 2 korona. Próba-

Megtojt ez az át­ tár ,,Nádor“ gyógyszertár Budapest., Egger meiiPasztiila-
XT f _ * 1 - 17 —... 4- 1 7 IZ n tv ll O ti 1 í oltPft PJ/PT! — kim rvi n n rw mvriTrnknzntt'köhögés VI-, Váci-körút 17. Kapható Debreczen- csakhamar meggyó- 

kozott köhögés. beQ, Bal.zs Ödöni L Kovách Nándor gyitottl

Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Leza, 
dr. Rotschnek V. Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyógyszereseknek

Próbáljon egyszer
szerencséi

Lukács 
mos

toanlch-áLZéitoarx
Budapest, V- PUrdö-u. 10.
egy osztálysorsjegy gyei, melylyel 

legszerencsésebb esetben

Egy millió K.
nyerhető.

Á sorjegyek árai: Egy nyolcad P50, 
egy negyed 3 kor., egy fél 6 kor., 
11 egy egész 12 korona.

Az 1. osztály húzásai:
november hó 21. és 23.
Portóköltség elkerülése végett fenti 
bankházból való eredeti sorsjegyek 
helyben alanti cégnél is kaphatók:
Schwartz Dániel tözsdéné

DEBRECZEN.

MUSCHONG-BUZIASFURDOI

SZÉNSAV-MÜVEK
újonnan berendezve “W kartelen kívül szállítanak azonnal bármely 

mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT
a világhírű buziásfürdői szénsavforrasokbol szikviz- 
gyártáshoz vendéglősöknek és egyéb ipari célokra.

■ £egkiaöósabb természetes szénsav!!
A budíipest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló Intézet

1907 övi 4614. sz. .vcgyelomczósi bizonyítványának kivonata: „ozaga 
és ize * rendes. SZÉNSÁVTARTALHIA : 99 57 '/,>• .

A vizsgált foly. ázónsav ezek után a közegészségügyi köveielmenyeK- 
nck teljesen megfelel és magas szénsavtartalma alapján Igen jonatt 
minősíthető.“______________________ ■_________

Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong-Buziásfürdöi szénsav müvek és ásványvizek szétküldés! telepe Buziásfürdón.
Sürgönyeim : MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÓ — Interurban telefon 18. szám.

Antiplysin
tudományos alapon készült haj­
szesz, mely a fej hört erősíti, tisz­
títja, frissíti, a hajnövést előmozdítja. 
Rendes használat mellett a haj 
siirü és hosszú marad. A meg- 
ősziiléstől, kopaszodástós megóv!! 
Borotválás és hajnyirás után 
mint kitűnő dcsinficiáló óvszer 

kitünően ajánlható.
Össze nem tévesztendő más ér­

téktelen haj szeszekkel.

Nincs többé

hajhullás, 
kopasz fej, 
fej korpa!

Marschalkó Leó
gyógyszerész

Török-Szt. - Miklós
készítménye.

1 üveg ára 2*50 kor.
has/n&latl ntaRltánsa) 

együtt

Antiplysin
felülmúl minden más szert, mely 
a hajhullást okozó betegséget 
megszünteti ős a fejkorpát eltá­
volítja. Fertőtlenítő halasánál 
fogva biztos óvszer ragályos haj­
ós szakái betegségek ellen. 

Főraktár:
Dr. Egger Mdor gyógyszertár*.

Budapest, VI., Váoi-körut 17.
Thalmayer és Seitz gyógyszornagykerei

Zrinyt-utoa 3.
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Debreceni aranyozó, ezüstözö, niclcelezö -r s galvanizáló 
intézet Csillárok átalakítása és felújítása, légszesz villany világit as és víz­
vezeték berendezési vállalat IPoll&k Sa,mu Debreczen, Piac-utca 48. szám alatt.

-negyedre való tekintettel alkalmi osztályt szerveztünk. 
Saját érdeke minden vevőnek, hogy azt mielőbb megte­
kintse! Mindenféle szőnyegek, függönyök, térítők, 
takarók, ágyneműek igen jutányos árban kaphatók.

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

„SZŐNYEG-HÁZA“ DEBRECZEN 
Kossuth-u. 5.

Sorsjegyeink, reklámtábláink kifüggesztése által jelzett helybeli viszontelárusitónknál eredeti árban kaphatók.

»UW-**-, vt

1907 november 10.

A XXI. magy. kir. szabad

^ osztalysorsjáték
első osztályának húzása 
o már folyó évi okorrendeieteik állal

Osztálysorsjegyek 
Iránt érdeklődők 

figyelmébe.

A MAGY. KIR. MINISZTÉRIUMOK
hatóságoknak ajánlott „PÉNZÜGYI HÍRLAP“ szerkesztőségi postájábél: mm

Dr. M. Győr. Minthogy a pontos és szabályszerű lebonyolításáért a sors­
jegye árusítók felelősek, ajánlatos osztály sorsjegyeket csuk olyan megbízható ós 
nagy lökével rendelkező cégeknél vásárolni, amelyek puszta tévedések esetén is 
műiden kárért szavatolhatnak a sorsjegy vevőknek. Ezen oknál fogva az óvatosabb 

Xi „r l>- xn-D özönség, mely elsőrangú összeköttetésre súlyt fektet, osztálysorsjegy-szükségletét 
a Nemzeti I enzválto R.-társaságnál, vagy más nagy biztonságot nyújtó intézetnél, vagy magáncégnél fedezi.

P. E, Sárosd. Az az ámtása, hogy megnevezett osztálysorsjegy-elárusitók gyüjtődéje „kiválóan 
r.T™SéiVnmVnS' Ta “j ltlrtt gyüjtődók óriási reklámmal oly nagy mennyiségű osztálysorsjegyet 
(10,000 15,000 darabot) adnak el, hogy a mathematika töivénye szerint természetes, hogy ide jut a leg- 
tőbb nyeremény. Vannak azonban oly cégek, amelyek anélkül, hogy a reklámdobot ütnék, sok nagy nyere­
ményt őrnek el ügyfeleiknek, jóllehet csekélyebb számú osztálysorsjegyet adnak cl. Ila tehát arról van szó 
hogy melyek a szerencsés gyüjtődék, úgy inkább az utóbbiakat kell idesorolni, mert a szerencse nagyobb ott’ 
ahol aránylag csekély számú sorsjegyre jut sok nagy nyeremény, mintából 10—15,000 db sorsjegy van együtt!

R . . . . K . . . . Szeged. Az tény, hogy az osztálysorsjegyek a legnagyobb nyeremónyesélylycl bír­
nak és mindegy, bármily számú sorsjegyet vásároly. A zugynevezett szerencsenaptárakkal egyes elárusítók 
főkép a kevésbé intelligens osztály babonaságára számítanak. Egy és ugyanazon számokat hírlapok és 
körlevelek utján ezreknek ajánlják, tehát nem valószínű, hogy megrendelés esetén épp Ön kapja meg 
azt a bizonyos számú sorsjegyet.

awmk 21. 88 23-án
ejtetik melyhez eredeti sors­
jegyeket következő áron 

ajánlunk:
1 egész sorsjegy 12 kor. 
1 fél „ ti
1 negyed „ 3 „
1 nyolcad „ 150 „
Minden sorsjegykülde- 
mónyhez hivatalos játék­
tervet mellékel ünk. Az első 
osztály árát posta-utalvány 
utján^ kérjük, a további 
osztályokhoz portómentes 
befizetési lapokat küldünk. 
Sorsolási jegyzékeket azon­
nal a húzás után küldünk. 
Intézetünknél (eddig több 
mint 18 millió kor.-t nyertek
NEMZETI PÉNZVÁLTÓ fi. T.
Budapest, IV., Váci-u. 22.
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MISS szerencséje MMG WS

—|hogy hivják?|—
Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak pillanatok, mikor 
szerencséjét, boldogságát megalapíthatná. Lehetséges, hogy neve melletti osztálysorsjegyszámmal 
egy nagyobb nyereményt húznak ki már a legközelebbi húzásokon 1 Tegyen szerencsekisórletet 
az itt közölt névsorban' levő saját vagy családtagjának neve melletti számmal, — mely csakis

K1ÄROLY T:
bankházban, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. szám kapható, mert

kissmmö
rirtRin

W00.000.

Ábel 96948 Barnabás 90410 Eleazár 6151 Géza 7334 Johanna 96087 Lóránt 93516 Oktavius 93338 Szalvátor 93347
Ábra lián 78226 Bella 102238 Elemér 89999 Gida 78281 102112 Lothar 94223 Olga 94225 Szeralin 91542

67341 Béla 93387 Eleonora 67319 Gilbert 90733 Jónás 102203 Lőrinc 92345 Olivér 102124 Szeréna 94949
29585 Bence 106175 Éliás 78466 Gizella 4918 Jonathan 106172 102285 Olympia 90698 Szidóna 102173

A dől ár 51483 Benedek 88514 Ella 90766 Gottfrid 82147 Jordán 91094 106170 Orbán 94994 Szigfried 9079;’,
Adolf 73342 Benjamin 66672 Elvira 92308 51238 Józsa 93400 Ludmilla 91306 Oszkár 91522 Szilárd 94988
Adorján 90446 Benő 92349 Elza 102021 Gusztáv 99687 József 94959 Ludwig 90550 Othelló 102126 Taksony 102244
Adrián 102101 Bern át 102266 Emánuel 53393 Gyárfa 102115 Judián 90821 93396 Othmár 94937 Tamás 90767
Adrienne 106198 Berta 94998 106197 György 40621 Judith 96062 Lukács 92333 Ottilia 101167 Tasziló 78455
A gátba 99627 Bertalan 99056 Emilia 58577 Györgyik 54409 102207 Lukrécia 79327 Ottó 90841 Tekla 91534
A goston 14702 Bertold 80085 54747 Győző 73381 Juliska 90808 Magda 90702 Ottokár 93381 Teotil 94945

63625 68458 Ernőd 73392 Gyula 90356 Jusztina 102292 Magdolna 102122 Ödön 94920 Teodor 90761
Ágnes 48071 Biri 90550 Endre 99668 Gyuri 105993 Jutka 94907 Malvina 94919 Örzsi 102276 Tercsi 102133

51485 Blanka 102107 Erasmus 102198 Habakul 29331 Kajetán 54726 Manfréd 93333 Pál 90685 Teréz 94999
Aladár 96849 Bódog 106192 89979 Hajnalka 74130 Kálmán 102114 90652 91938 102220

10 ,078 105984 Ernesztiu 48192 Hedvig 64584 3329 Marcell 102283 Paulin 93343 91342
Allián 14710 Boldizsár 26573 67615 Heléna 78288 Karolin 90540 Margit 92337 Pepi 67332 Tihamér 90759
Albert 48177 Bonifác 48168 79333 Henrik 90126 Károly 92328 Mária 91309 Péter 94229 Tinka 94939
Albin 63614 Borbála 51496 Erzsébet 102267 Hermann 106031 Katalin 102265 Mariska 106016 Piroska 102131 102235
Albrecht 74129 Boriska 54755 Hszleri 102195 Henriette 88123 Katalin» 94959 Márk 96U86 Pista 94927 Tivadar 91933
Alfonz 91083 64229 Etel 29181 Hermina 67306 Kázmér 96082 Márkus 94996 Pongrác 78455 102258
Alfréd 54401 Brigitta 67312 Eufrozina 51226 Hilda 74133 Kelemen 93660 Márta 92342 Rachel 90743 Tódor 90754
Alice 79303 Camilla 78474 Eugénia 67620 Huberth 78300 Keres ztély 91095 Martin 90780 Rafael 94954 Ulrik 102247

90765 Carolina 90686 Éva 94999 Hugó 90405 Klára 90326 Márton 91520 Regina 102127 Urbán 94985
Ambrus 92099 102175 Ezsaiás 102119 Humbert 95000 Klotild 90771 Máté 102123 René 94993 Valentin 91534
Andor 102144 102181 Fábián 88162 Ibolyka 102199 Kolozs 92331 Matild 94979 Rezső 91338 Valér 67331
András 106069 Giril 29368 Fanni 93671 Ida 56070 Konrád 102157 Mátyás 93335 Richard 102260 Valéria 90791
Angelika 91314 Clementina 93107 Farkas 93087 29440 Konstantin 102287 Maxim 90829 Róbert 90764 102233

91972 Constantin 92888 Felicia 106152 Ilka 51244 Kornél 94211 Melánia 102272 Rókus 93665 Vencel 94983
Antal 733 9 3 Córa 106074 Félix 73381 Illés 67626 Kornélia 90826 Melinda 93664 Róland 102230 Vendel 91319

66919 Cornélia 105998 Ferdinánd 93503 Ilma 78243 Kristóf 92592 Melitta 91332 Román 94948 Verona 102250
Antónia 71108 48179 51500 Ilona 96191 Kristian 102209 Menyhért 92343 Romeo 102174 Vidor 90842
Aranka 90096 Dániel 55809 Flóra 44717 Imre 92348 Krisztina 96083 Mici 102115 Róza 90850 Viktor 102229
Arisztid 26048 Dávid 63468 Flórián 102103 Ipoly 106008 93661 Mihály 90784 Rozália 94733 Viktória 94957
Armand 102119 Demeter 78232 68008 Ince 88008 László 90547 Miklós 94980 Rozina 93379 102252
Armin 93668 78238 79340 64588 91304 Miksa 102220 Rózsika 90693 Vilmos 102176
Arnold 73380 102102 Franciska 90801 90739 91096 Milán 90681 Rudolf 91346 94947

51205 Dezső 26583 Frida 92478 István 79349 Lea 90676 Mór 102264 Salamon 94986 Virgil 102233
29557 Domokos 51218 Fridrika 102147 102268 Lehel 94215 Móric 94921 Sámson 102223 Walter 91542
64582 Donáth 105966 Frigyes 61213 106193 Lénárd 90416 Mózes 102245 Samu 90787 Wilholmin 102261

105999 Dóra 106073 Fii lop 67606 Izabella 29477 Lenke 102111 Náci 64736 Sámuel 92344 Wladimir 94236
Attila 94973 Dorottya 9491 8 Gábor 29142 Izidor 102104 Leó 94209 Nándor 93378 Sándor 91941 Wolfram 90697
Auguszta 41729 Döme 90804 Gábriel 48188 105986 Leontin 90814 Nárcisz 92332 Sári 102162 Zachariás 64579
Aurél 90703 Dömötör 66689 Gabriella 67611 89609 Leonora 96098 Natália 90827 Sarolta 106043 Zádor 102169
Aitrélia 78283 Eberhard 78726 102188 1 /.só 67621 Leopold 106033 Náthán 92596 Sebestyén 102278 Zoltán 95788
Balázs 94930 Edith HU 182 Gerhard 79332 Jakab 78239 Lidia 94960 Nelli 94978 Simon 90682 94950
Bálint. 102216 Ede 90672 Gedeon 90798 Janka 90711 102154 Neszti 102213 Soma 91250 Zsigmond 91523

106071 Eduard 86332 Gellert 92476 János 94908 00455 Netti 94221 Stefánia 93382 Zsófia 102275
Bandi 91502 29831 94904 120150 94929 90649 Szabolcs 90836 Zsuzsánna 94992
Barbara 79328 Elek 80868 Gertrud 102194 Joachim 29189 Lorenc 78323 Norbert 64248 Szaniszló 91349 94848

A szives megrendelés két post.,fordultával kérjük, hogy a kivánt számot időközben el ne adjuk!

háromszor a juta 
és a legnagyobb

Az eddigi húzásoknál szerencsénk Volt már|

Imát 600,000 koronát
főnyereményt 400 000 koronát

4

1.800,000
400,000

Összesen 4 sorsjegyre
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Kiss Károly és Társa
2 200,000

Több ezer fél nyert a most lefolyt sorsjátékban na­
gyobb nyereményeket KlSS-nél.

Kisérje meg szerencséjét mindenki KISS bankhá­
zában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Központ: KOSSUTH LAJOS UTCA 13. SZÁM:

Fióküzletek: Erzsébet-körut 22. sz. Váci-kőrút 5. sz.
A magyar kir. szab. osztály sorsjáték «elárusító helye.

A XXI. sorsjá­
ték első osztá­
lyának húzása 

már
november 

í 1. én n

lesz.

Tessék kivágni és címünkre beküldeni :
MEGRENDELÉS

—— KISS KÁROLY ÉS TÁRSA BANKHÁZA---- --
Budapest, IV., Kossuth Lijos-utca 13.

Szíveskedjék nekem a XXI. sorsjáték I. osztályára a...........sorsjegyet
hivatalos tervet, és húzás után hivatalos nyereményjogyzóket küldőn!,'

A sorsjegy ára (mellékelve bélyegekben kiilddm./Á™^"™
„ . egyidejűleg postautalványon küldöm. J®!” m,™öt 'f 

K f (kérem nlánvélelegni. veekodlók ét-
11 “X \ húzni.

I
Nóv .................................. ................................................................

Lakliely, utca, házszam: .................................. ...............

Utolsó posta, (megye) .........................................—.... .

W/ 4>tá*s* W ^

7000.000

Az I osztályú
sorsjegyek árai: 
Lgy nyel. 1‘50

Egy négy. 3-- 
Egy fél 6 - 
Kgy egész. 12'—
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debreczen

ÍÍ347
1542
4949
2173
379:5
4988
2244
3767
8455
1534
4945
3761
2133
4999
2229
1342
3759
1939
2235
1933
2258 
3754 
2247 
1985 
1534 
7331 
3791 
2233 
1983 
1319
2259 
3842 
2229 
1957 
2252 
2176 
1947 
2233 
1542 
2261 
1236 
3697 
1579 
2169 
>788 
1959 
1523 
2275 
1992 
1848

•o

4>
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Italános Takarékpénztár Részvénytársaság.
Van. „P.mncA.K köztudomásra

.. . „ n- Hollandi életbiztosító részvénytársaság
Jtép^séietet Debreczen é8 vidékére átvettük. g

minden eddigi rendszert^elilf-J^^- megállapodásunk folytán fölötte előnyős és 
beteti rendszert léptetünk éíftbe. r Z 7 1 J5re"n olcso dWételü biztosítással kapcsolatos

L^ztos^ módozaton alapszik és pedig:
Kometö io évi időtartamra, már pedig úgy, hogy heti
” egy korona _

ság a lelnek elérés ^esetén Ttkkj'korona l:ás7nánltefi^l3(eHaZiélí-!<in!,s Takarékpénztár Részvénjtársa-
korona készpénzt fizet. Ha elhalálozása korábban következnék be, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a lel be^gjz|^||ág0^^^l^d^zhikimelyösszega fél örököseinek azonnal készpénzben lesz kifizetve. 
20 óv után elérés esetén az AltalInn. Tní™^ - oly,for™.an’ hogy a fél heti 1 korona betét mellett 
tendő csekély pótdij eíen* bdtS^Äl“ B^t^B4gt61 15°° k°r0nát ktiP- A flz«-

Hollandi életbiztosító részvénytársaságtól

E akS ÄÄÄÄM« »SÄ
Hollandi életbiztosító részvénytársaság

az^Alfi!íánosetakarékT)én^tá/^é«vn^eZrtnek'aZOn^a\ 1500 koronát flzet készpénzben, egyben pedig
annakkaniatos kaniataAa^e^yütT^kedvpznfénv2011}! V h .fi*®/ QaJa elhelyezett’ addigi betétei

A7 Áltatót™ Tóti -P . 1 ,a kedvezményezettnek haladéktalanul szintén készpénzben kifizeti ellenében kölcsönöket Ts folyó?™2 " '‘"“''‘'".vtursasaK ezen rendszer alapján a biflositás lekötése

gositássri^kéSZSéggel mo,g61 i'6-é- felvili-

Teljes tisztelettel:
Általános Takarékpénztár Részvénytársaság.

15 /

Mezőgazdasági Bank, mint szövetkezet Debreczenben.

ÉRTESÍTÉS.
a Mezőgazdasági Bank mint szövetkezetnél Debreczenben

l©0’7. évi október bó 1-1 <51 kezd.<5d.<51eg 
Heti 1 korona befizetne éa csekély pótdij ellenében

looo azaz egyezer koronát

teljesaentíök, az intézet által takarékbetétként kezeltetnek! 4"/„-kal kamatoztatnak. E 6 befizetésülbármiCr^félmondhítók 
amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesített befizetések kamatos-kamatokkal kifizettetnek - Amení- 

nyiben a befizető heti befizetéseit 15 even át pontosan teljesiti, a 15. év végén minden J
1 korona. Heti betét után - ÍOOO a=a= egyezer koronát 

évoPhoriZz^Z 1 k?í°Va ut!'ln. további 1000 koronát a „Mezőgazdasági Bank mint szövetkezetétől Ha pedig a befizető 15
hitét Min biáIInAk°r elhal’ az £8etbeii tör.vé,nyes örökösci’ vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kal l koronl hét 
betét ntán - looo azaz egyezer koronát s minden további 1 korona után, további 1000 koronát a haláleset igazolása utón *5?» ű , i ,n
éfetbiz’toshf tóf ZáV eS8dékeS ÖS8ZCgnp’a vo"atkozó szabályok szerinti pontos kifizetését az előkelő holland" Do p rieht“ 
niöin?! társaság (magyarországi igazgatósása Budapesten, Marokkó -utcza 2., saját palota) biztosit.'« 6« „ mpXii v D A SÁGI BANK MINT SZÖVETKEZET DEBRECZENBEN (P1ACZ-U. 38.) A jegyezhető WeleWlÄu r G,ÁZ:
1 korona, aminek ellenében 1000 korona s a legnagyobb befizetés hetenként 50 korona, aminek ellenében SOOlO^knmnn ^ 
os.ttatik 15 évi elérésére, vagy idő előtt, elhalálozás esetére. Csekély heti befizetés ellenébentehát bárkinek MkalZ nv bk 

egyrészt arra, hogy számottevő összeget megtakaríthasson s ezzel esetleg jövendőbeli jólétiének alapjait megvesse másS 
ptd.g arra is, hogy elhalálozás esetére, hozzátartozóinak megélhetését biztosítsa. E befizetések alapián a szövetkezetmi««»' 
nbket Is folyósít. Tagnak bárki és bármikor beléphet, anélkül, hogy az év folyamán már lejárt Bet uS»tn, ^ ° Ö" 
Nők és férfiak egyforma pótdijat fizetnek. - Semmiféle költség nem számittatik Vidékiek befizetése 
chek utján, költség nélkül teljesíthető. Részletes felvilágosítások a szövetkezet helyiségében a hivatalos óník.tóPrit

9-12 óráig, d. u. 3-5 óráig mindenkinek készséggel adatnak nlatt- d' e'
A „Mezőgazdasági Bank mint szövetkezet" igazgatósága Debreczenben:

Stern Péter földbirtpkos, Dr. Dóczy Emil ügyvéd, Ehrenfeld Mór nagybérlő, Sz. Jármy Forencz mérnök Dr T nk.ir.« pmii 
ügyvéd, Austerlitz Armin hivatalnok, Ungváry József nagykeresk. Einök.,: Dr. Magos György Debreczen városi tiszti fóti 
Aleinök: Geiger Simon termónykeresk. Vezérigazgató: Ifj. Bozzay Pál. Úgyüsz: Dr. Geige, MiklósSzűcs 
Ifj. Weich,nger Károly házt., farkas József földbirtokos Viener Adolf kereskegő, Kupferstein Jakab földbirtokos reó

Béla banktisztviselő. ’
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Budai KIRÁLY kcserüviz
— elsőrangú hashajtó —-——
kapható minden füszerkereskedésben. Rendeld- 

soknek olegot tesz az
------- Erzsébet-sósfiirdő forrása —

Budapest-Kelentöld 'telefon 40- 84.

Női bajok, arwír'köszvény,
alhnsi hántalmak, ólt. vérbőség, májbajok, — 
túlságos elhízás ellen páratlan hutással bír olt- 

honi használatra az —————

—Erzsébet-só,
melv 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb fiiszorkereske- 
o o o o o o désekbcn. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzsébet-sósürdö Igazgatósága
Budapest-Kelenföld. Telefon 40-84.

Delphin ivóviz-szürök raktára

Hygenikus szempont­
ból is ez ólserü a

l\ beszerezni.A Mángorló-,facsaró- ós 
s :< dagasztó -gépekkel 

együtt raktáron van 
vaskereske- 
dósébert •Sesztína Lajós

Debreezen, Piac-utca 23. szám

László Zsigmond

állatorvosi renödő irodája
nagy és kis állatok részére.

" Foganatosít helyben és vidéken : 
Állatvizsgálatokat, védő-
ojtásokat, heréléseket, tu- 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres 
évi felügyeletét, kosmeti- 

W kai operatiokat. =-----=
Debrecen, Csapó-u. 30

Telefon 558. szám.

FAZEKAS IMRE
Villamos, villágitás ős erőátviteli 
vállalat, az egyesült villamossági r. 
t. képviselője Kossuth-utca 50, sz.

Elvállal a villamos szakmaba 
vágó mindennemű munkát, u. m. 
üzletek, magán lakások világítási 
és szellőztető. Telefonok, szoba­
sürgönyök stb. szakszerű beren­
dezését. Malmok, gyárak önálló 
iizemü berendezését, bővítését és 
gépek javítását. — Feltételek és 
o o költségvetés díjtalan, o o

Levélbélyegek Äädjk Ä
kifogástalan levélbélycget 50 70 százalék árenged- 
nténynycl minden árjegyzékkel szemben. A. Weisz Wien 
I. Adlergasse 8. (Fióküzlet Londonban) Bevásárlás

o hiteltudósitó irodája o 
debreczen, 
Piac-utca 9. szám alatt. 

Kimerítő es hiteles iníor- 
mációt ad belföldi és kül­

földi cégekről,

és pénzintézetekről. Lelki­
ismeretes tanácsot ad

jelzálog törlesztéses kölcsön 
és lembard (értékpapír) köl­
csön ügyekben. — Elvállal 
ezekre és minden bank­
ügyre nézve megbízásokat

minden

Bautner-féle
.ILIOM-OEÉMB

Legbiztosabb, legártatlanabb ős bámu­
latos hatású, még a legelhanyagoltabb 
arcbőrnél is. Szeplőt, pattanást, pörzse- 
nőst, bőratkát, ráncokat, redőket stb. 
rövid időn belül eltüntet és elsimít. Az 
arcot szop üdévé teszi. Egy tégely ára 
1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér, 
ponder 1 Ív Szíveskedjék MAUTHNER 
névre ügyelni. Kapható MAUTNER AL­
FRÉD Arany Angyal gyógyszertárában . 
DEBREÓZEN, Piac-utea és Szent | 
o Anna-utca sarkán.

Telefon 586. sz.

HIÁNYOS BOBOK
ós más betegségek javítására nincs jobb 
ós megbízhatóbb szer, mint a törvényeink 
szerint megengedett ós a bel- ós küllöldön 
általánosan lógjobbnak elismert Baros-fóle

Hungária villám -v-v
bororósitö (boktóliterenként 1/2—1 kg.) ki. 
4,_ K, purin (kl-kónt 6—6 deka (kilója 
12 K, dekája 16 f., derítő 12 hl-kez 2 K, 
25-höz 3 K, 50-hez 5 K, savtalanitó (ki­
ként 1/4 kg.) kilója 2-40 K, azagtalanitó 
(hl-ként 1/4-‘át kg.) kilója 5-20 K, törött 
vagy nyúlós borjavitó-szor (lllfllént l/s 1 
kg.) kilója 4.40 K. Továbbá az összes lé­

tező pinccgazdászati cikkek és gépek.

Árjegyzék és utasítás Ingyen.
50 koronáig utánvéttel, azonfelül 
megállapodás szerinti időre is szál­

lítok.

Központi iroda és elárusító hely: Budapest, VII., 
Dohány-u. 1. depot40. — Telefon szám 8 i6.Rum, 
iikör ós egyéb szeszes italok készítéséhez szukáé- 
ges kompozíciók gyára: 1, Városmajor-utca 42, 

(Saját ház ) Telefon 4G-451

ő császári és apostoli kir. felségének legfelső elhatározása folytán. A.polgári jótékonycélokra
szánt XXXVIII-ik csász. kir. allamsorsjatek.

Ezen az osztrák birodalomban egyedül törvényesén engedélyezett pénzsorsjaték 18.J8Ó nyereményt tártaim«
készpénzben 512.980 korona összegben.

A főnyeremény !3 O O O O O korona-
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik.

JUT" A húzás visszavonhatatlanul 1907, évi december hó 19-én fog megtartat ^ ^

Egy sorsjegynek ára 4 korona. — A sorsjegyek Bécsben a csász. kir .állposta-, távírda- és vasúti 
Vordere Zoliamtstrasse 7. sz. a. továbbá a lottógyujtódékben, dobanytőzsdékben, , P k kj A sorsjegyek 
hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevok reszere ingyen 
portómentesen küldetnek szét.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya),______ ___________

m

Debreezen, Piac-utca 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyujt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat. ,
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) szám­

lára, pénztárjegyekre ós , j8
vállalkozik minden egyeb bankügylet kötesere

Hz

Nyomatott Debruozen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


